



شرح چندہ

سالانہ ۲۶ روپے
ششماہی ۱۳ روپے
سالانہ غیر مکتوب
بذریعہ بجری ڈاک ۴۵ روپے
فی پرچہ ۶۰ پیسے

ایڈیٹر: نور شیدہ اور
نائب: جاوید اقبال اختر

THE WEEKLY BADR QADIAN. 145516

قادیان ۱۸ شہادت (اپریل) : سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیؑ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے بارے میں محترم صاحبزادہ مرزا انور احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ (جو آج ہی صبح اہل و عیال زیارت مقامات مقدسہ کی غرض سے قادیان تشریف لائے ہیں) کی زبانی ملنے والی تازہ ترین اطلاع منظر ہے کہ :-
"حضور کی صحت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے۔ الحمد للہ"

اجاب اپنے جان و دل سے محبوب آقا کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں ناز المرائی کیلئے درود دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

قادیان ۱۸ شہادت (اپریل) : محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی مع محترم سیدہ بیگم صاحبہ سلمہ اللہ تعالیٰ، خدا تعالیٰ کے فضل سے بحیرت ہیں۔

* مقامی طور پر جملہ درویشان کرام بفضل اللہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔

ثم الحمد للہ

۲۱ اپریل ۱۹۸۳ء

۲۱ شہادت ۱۳۹۲ھ

کار حجاب ۱۴۰۳ھ

جماعت احمدیہ کینیڈا کی طرف سے

اسلام کے پائے میں موٹرا اور کامیاب ٹیلیوژن پروگرام

تعلیم یافتہ مسیحیہ طبقہ کی طرف سے گہری دلچسپی کا اظہار

رپورٹ مرسلا مکرم منیر الدین صاحب شمس امیر و مشنری انچارج کینیڈا

کروانا را۔ الحمد للہ کسار سے نارتھ امریکہ میں غالباً پہلا موقع تھا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور تمام خلفائے کرام کے فوٹو ٹیلیوژن پر دکھائے گئے۔ پروڈیوسر نے وقت صرف دو منٹ کہا تھا۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے ایسا تصرف کیا اور اسے جوابات میں اتنا محو کر دیا کہ یہ پروگرام ۲۲ منٹ رہا۔ جب پروڈیوسر سٹوڈیو میں ریکارڈنگ کے بعد ہینچا تو ریکارڈ کرنے والے سے بڑی خوشی سے پوچھا کہ وقت تو دن منٹ ہی رہا ہے نا! تو اس نے بتایا کہ وقت تو ۲۲ منٹ صرف ہوا ہے۔ اس پر پروڈیوسر سر ہیکل کو ہنسی لگایا اور کہنے لگا کہ یہ تو غضب ہو گیا ہے۔ میں نے تو دوران پروگرام وقت دیکھا تھا تو ۲ منٹ تھے۔ پھر دیکھا تو ۹ منٹ ہوئے تھے۔ میں نے سمجھا کہ گھڑی خراب ہو گئی ہے۔ اور لوگ تو مجھے چھوڑیں گے نہیں۔ کیونکہ کل پروگرام صرف ایک گھنٹہ کا ہوتا ہے اور وہ تو ناچ گانا سناؤ اور دیکھنا چاہتے ہیں۔ لیکن بہر حال اب تو مجھے سارا ہی دکھانا پڑے گا۔ صرف مجھے یہ اجازت دیدیں کہ درمیان میں اس شہادت کا دو فقرہ لوں۔ جو کہ انہیں اجازت دیدی گئی۔ جب اس پروگرام کی ریکارڈنگ ہوئی تو ریکارڈنگ روم کے باہر مکرم خالد بن خان صاحب شیشے میں سے سکریں پر سارا پروگرام دیکھ رہے تھے۔ بعد میں انہوں نے مجھے کہا کہ ساری عمر یہ خواہش رہی کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی شبیہ مبارک بھی ٹیلیوژن پر دکھائی جائے، آج اتنی خوشی ہوئی جن کی کوئی حد نہیں ہے کہ ایک دیرینہ خواہش پوری ہو گئی ہے۔ اس لئے سٹوڈیو کو ایہ پر لینے کے جو اخراجات ہوں گے وہ سارے میں ادا کروں گا۔ (جو انہوں نے ادا کیے کی فخرانہ اللہ حسن الجراء) کے مسلسل ملے پر ہے۔

سکریں۔ یہ پروگرام ۱۲ دسمبر ۱۹۸۲ء کو ROGERS کیبل کے چینل نمبر ۱ پر دکھایا گیا۔ یہ پروگرام ساکے میٹرو ٹورانٹو میں دکھایا جاتا ہے۔ جسے فریڈا دین لوگ دیکھتے ہیں۔ پروگرام دکھائے جانے کے بعد ایک مصری دست کا خاکا کو خون آیا اور اس نے مزید معلومات منگوائیں۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد پر خاکسار ۱۲ نومبر ۱۹۸۰ء کو کینیڈا حاضر ہوا تھا۔ ٹیلیوژن پر سب سے پہلا پروگرام جماعت احمدیہ کینیڈا کی طرف سے ہم نے ۱۹۸۱ء میں جلد سالانہ کینیڈا کے موقع پر پیش کیوں نیرٹ وک کے ایشین پروگرام میں ریکارڈ کر دیا گیا تھا۔ خدا تعالیٰ کے حضور بہت دعا بھی کی الحمد للہ کہ بہت عمدہ رنگ میں خاکسار کو سوالات کے جواب دیئے گئے تو فیق مٹی۔ پروگرام سوال و جواب کی صورت میں تھا۔

جماعت احمدیہ کے تعارف کے موقع پر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور خلفائے کرام کے فوٹو بھی سکریں پر دکھائے جاتے رہے۔ جن کا خاکسار تعارف بھی

بصرہ العزیز نے ستمبر ۱۹۸۲ء میں جب سجدہ کا افتتاح فرمایا تو اس کے بدترین سپیش دوستوں نے اسلام قبول کر لیا جو ہمیشہ خیر ہے، اس ترقی اور انقلاب کا جو اللہ تعالیٰ نے سپین میں اسلام کے حق میں مقدر کر رکھا ہے۔ اس کے علاوہ خاکسار نے جماعت کا با تفصیل تعارف کرایا۔ اور جماعت احمدیہ کے ذریعہ اسلام کی جو خدمات مختلف ممالک میں بجالاتی جا رہی ہیں ان کا بھی تفصیل سے ذکر کیا۔ نیز تعارف کے دوران سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور چاروں خلفائے کرام کے فوٹو بھی سکریں پر دکھائے جاتے رہے جن کا ساتھ ساتھ خاکسار تعارف کروا تا رہا۔

مکرم مسیحیم صاحب نے کینیڈا میں جماعت کی مصروفیات بتائیں۔ اور بتایا کہ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے اس وقت جماعت کینیڈا کے پاس اپنے ۵ مشن ہاؤس ہیں۔ اور ۱۳ باقاعدہ جماعتیں ہیں۔

اللہ شہد ثم الحمد للہ کہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں یہ توفیق عطا فرمائی کہ اسلام و احمدیت کا پیغام عوام تک پہنچا

یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل اور اس کا احسان ہے کہ گزشتہ دو سال کے عرصہ میں جماعت احمدیہ کینیڈا کی طرف سے ۷ مرتبہ ٹیلیوژن پر اسلام کے متعلق پروگرام پیش کئے گئے۔ حال ہی میں ۲۹ نومبر ۱۹۸۲ء کو جماعت احمدیہ کینیڈا کی طرف سے اسلام کے متعلق نصف گھنٹہ کا پروگرام ریکارڈ کرایا گیا۔ اس میں خاکسار کے علاوہ مکرم مسیحیم احمد صاحب اور سیدہ حسنا احمد صاحب نے بھی حصہ لیا۔ یہ پروگرام انٹرویو کی صورت میں تھا۔ بیسیٹنا احمد صاحب اور مسیحیم احمد صاحب خاکسار سے سوالات کرتے تھے اور خاکسار ان کے جواب دیتا تھا۔ خاکسار نے ستمبر میں ۷۵۰ سال بعد جماعت کی طرف سے بنائی جانے والی سورج کے افتتاح کی کارروائی کا خلاصہ بتایا ہوئے یہ کہا کہ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے سپین میں اسلام دوبارہ داخل ہوا ہے لیکن تلوار یا بتدق سے نہیں بلکہ قرآن کریم کی تہین اور بیاری اطمین لے کر آیا ہے اور یہ ایسا مستحیاب ہے جو کبھی ناکام نہیں ہو سکتا۔ اللہ تعالیٰ نے کامیابی کے آثار بھی دکھانے شروع کر دیئے ہیں کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیؑ ایدہ اللہ تعالیٰ

پندرہویں ستمبر کو روزوں کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔

(اللہم سیدنا حضرت مسیح پالک علیہ الصلوٰۃ والسلام)

پیشکش: عبدالرحیم وغیرہ رؤف، مالکان گلبرگ، ساری مارٹن، صدارت گلبرگ، (اٹلیسیہ)

”پھر بہاری تو آئے شہنشاہ کے آنے کے دن“

عزیز شہادت ماہِ دادی کشمیر میں غیر متوقع طور پر ہونے والی شدید بریفاری کے باعث بہت زیادہ سردی محسوس کی گئی۔ ایسے میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہامات :-
 ”پھر بہاری آئی خدا کی بات پھر پوری ہوئی“
 ”پھر بہاری آئی تو آئے شہنشاہ کے آنے کے دن“
 یاد کر کے خوب لطف اندوز ہوا۔ اسی اثر کے تحت مندرجہ ذیل اشعار منقذ شہود پر آئے :-
 محتاجِ دعا، خاکسار: عبدالرحیم راجھوی

خدا کی شان ظاہر ہو رہی ہے کوہساروں میں
 اسی کی حمد کے نغمے ہیں اونچی آرشادوں میں
 دنیا اُس کی ہے سورج میں، قمر میں نور ہے اُس کا
 وہی کرتا ہے چھلکے رات بھر روشن ستاروں میں
 کبھی بارانِ رحمت میں حسین جلوے دکھاتا ہے
 کبھی کرتا ہے خود چہرہ نمائی برق پاروں میں
 پتہ اُس کا ہی دینی ہے ہنس خوش رنگ پھولوں کی
 اُسی کا حسن ہے ہمتا عیاں ہے لالہ زاروں میں
 بنائے ہیں شمشیرین ”بھن بھن“ لذتوں والے
 شفا رکھتی ہے اُس نے خوب قندھاری اناروں میں
 اُسی کی دلربائی ہے جمیہ لہلوں کی جسمینوں میں
 اُسی کے حسن کی جلوہ گری ہے ماہ پاروں میں
 وہی ہے تم یزنی اور لایزال و صاحبِ قدرت
 اُسی کی حکمرانی ہے جہاں کے سب کتاروں میں
 وہی گویا ہوا تھا پیار سے کرشنا کی ہنسی میں
 نشان پوشیدہ ہیں اُس کے ہی گیتا کے اشاروں میں
 اُسی کے قہر سے فرعون ڈوبا جتنا سمتِ رزم میں
 وہی جلوہ نما تھا طور سینا کے شراروں میں
 وہی غارِ حرا میں اپنے پیار سے پر ہوا ظاہر
 اُتاری امن کی تعلیم قرآن کے سپاروں میں
 وہ اب بھی بولتا ہے جس سے اُس کو پیار ہوتا ہے
 وہ اب بھی جلوہ گر ہوتا ہے اپنے خاص پیاروں میں
 اُسی نے مہدی موعود اپنے وقت پر بھیجا
 بصد اعزاز، روحانی جہاں کے شہر یاروں میں
 انہیں کی قوتِ قدسی کا یہ واضح نتیجہ ہے
 کہ لرزہ آ رہا ہے خوب یورپ کے حصاروں میں
 مسیح پاک پر اک یہ بھی حق نے راز نکولا ہے
 کہ پھر آیام ہوں گے شہنشاہ کے اکثر بہاروں میں

بہنی آدم پہ لازم ہے کہ مولا کا کہا مانے
 نہ یوں پھرتا رہے بے راہ و کوش خاراڑوں میں

لئے دیا۔ یہ پروگرام سکار پرو میں دکھایا گیا۔
 ۱۱ - ۲۷ جولائی ۱۹۸۲ء کو ٹورانٹو میں
 ٹیلی ویژن سٹوڈیو میں ۱۲ منٹ کی تقریر خاکسار
 نے ”احمدیت“ پر ریکارڈ کرائی۔ اس تقریر میں
 خاکسار نے مسیح و مہدی کے متعلق آنحضرت صلی اللہ
 علیہ وسلم کی پیشگوئیوں کا ذکر کرنے کے علاوہ
 مسیح موعود کی اہمیت اور شان بیان کی اور
 بتایا کہ کیوں مسیح موعود کو ماننا ضروری ہے؟
 سب کو دعوت دی کہ وہ احمدیت کا مطالعہ کریں
 کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں کے بموجب جس
 نے آنا تھا وہ بانی سلسلہ احمدیہ کی شخصیت
 میں ظاہر ہو چکا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 اور خلفائے کرام کے تعارف کے دوران فوٹو
 بھی سکرین پر دکھائے جاتے رہے۔
 چونکہ ہمارا جلسہ سالانہ ہونا تھا اس لئے
 سب کو اس میں شمولیت کی دعوت بھی دی۔ اور
 پتہ اور فون نمبر بھی دیئے تاکہ مزید معلومات
 حاصل کر سکیں۔ یہ پروگرام ٹی وی پر دکھانے
 کے چینل نمبر ۳ پر پروگرام ”ساؤنڈ آف ایشیا“
 میں تین مرتبہ دکھایا گیا۔ اور ہمارا جلسہ چونکہ
 ۳۱ جولائی کو بعد دوپہر شروع ہونا تھا۔
 اس لئے اس صبح یہ دکھایا گیا۔ بہت سے
 غیر از جماعت دوستوں کے فون اس پروگرام
 کے دیکھنے پر آئے جنہیں تسلی بخش جواب
 دیئے گئے۔

بعد میں خاکسار کو پروڈیوسر نے بتایا کہ ان
 سے یہ مطالبہ کیا گیا ہے کہ احمدیوں کی تقریریں وی
 پر نہیں دکھانی چاہیے۔ اور اس خط کی نقول
 مختلف مسلمان آرگنائزیشنز کو بھی بھجوائی گئی
 ہیں۔ جو اعتراض انہوں نے کیا میں نے انہیں
 تفصیلی جواب دیا۔ اور میں نے کہا کہ آپ
 متعزبن کہہ دیں کہ مجھ سے براہ راست بات
 کر لیں۔ لیکن اس کے بعد کسی کی طرف سے کوئی
 خط یا فون نہیں آیا۔
 ۱۲ - ایک عرصہ سے خاکسار کوشش کر رہا
 تھا کہ کسی طرح میں ٹورانٹو کے لوکل چینل پر
 پروگرام ٹی جائیں۔ آخر اللہ تعالیٰ کے فضل سے
 ہمیں سات پروگراموں کا وقت ہی پروگرام نصف
 گھنٹہ مل گیا۔ جس میں سے چار پروگرام ریکارڈ
 کروائے جاتے ہیں۔ اور ۳ پروگرام دہرائے
 جاتے ہیں۔ اس سلسلہ میں سب سے پہلا
 پروگرام ۲۸ نومبر کو ریکارڈ کرایا۔ جس کا ذکر پہلے
 آچکا ہے۔

اس کے علاوہ HORIZAN پروگرام
 میں خاکسار کو اسلام کی نمائندگی کرتے ہوئے ایک
 پروگرام میں بلایا گیا۔ پانچ گروپس کے نمائندگان تھے۔
 سوالات جو پوچھے گئے ان میں جماعت کے تعارف
 کے علاوہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے متعلق ہمارے
 کیا عقائد ہیں؟ (۲) پیدائش انسان کا مقصد کیا
 ہے؟ اور (۳) ان دنیاوی زندگی کے بعد زندگی
 ہے یا نہیں؟ سوالات شامل تھے۔ خاکسار نے

یہ پروگرام ہمارے جلسہ سالانہ کے پہلے روز صبح
 کے وقت یعنی ۲۷ جون ۱۹۸۱ء کو دکھایا گیا۔ اس میں
 خاکسار نے ناظرین کو اپنے جلسہ سالانہ میں شمولیت کی
 دعوت بھی دی تھی۔ اور معلومات کے لئے مشن ہاؤس کا
 پتہ اور فون نمبر بھی۔ جب یہ پروگرام دکھایا جا رہا تھا
 اس وقت ۱۰، ۱۵ دوستوں نے فون پر معلومات
 حاصل کیں۔ بعض نے آنے کا وعدہ کیا۔ یہ پروگرام
 میٹرو ٹورانٹو کے علاوہ مسس ساگا، اور ہیلیٹن،
 ویلینگٹن اور ڈیٹن میں بھی دیکھا جاتا ہے۔
 ۲ - ۹ اگست ۱۹۸۱ء کو مغربی کینیڈا کی جامعہ
 کارٹجیل جلسہ سالانہ مسسکاٹون میں تھا۔ دوسرے
 اجلاس میں جو سارا انگریزی میں تھا، وہاں کے میٹر
 نے بھی شرکت کی۔ اسٹاذی الملکم سید محمد احمد صاحب
 امریکہ سے تشریف لائے تھے۔ اور حضرت مسیح موعود
 علیہ السلام کے متعلق تقریر فرمائی۔ خاکسار نے آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم کے حالاتِ زندگی بتانے کے بعد آپ
 کی تعلیم کے بعض پہلو بھی بتائے۔ بعض دیگر
 دوستوں نے بھی تقریریں کی۔ یہ ساری کارروائی
 ٹیلی ویژن پر تین مرتبہ دکھائی گئی۔ اور اس کے بعد
 ونیکو و جماعت کی کوششوں سے ونیکو و کے
 ٹیلی ویژن پر بھی یہ کارروائی دکھائی گئی۔

۳ - بریٹن فورڈ میں اکتوبر ۱۹۸۱ء میں جلسہ
 پیشوایان مذاہب منعقد کیا گیا جس میں مختلف مذاہب
 کے پیروکاروں نے اپنے اپنے مذاہب کے بانی
 کے حالاتِ زندگی اور تعلیمات بیان کیں۔ اس
 جلسہ میں بریٹن فورڈ کے میٹر مسٹر نیوین نے صدارتی
 تقریر کی اور جماعت کا شکریہ ادا کیا کہ اس قسم کے
 پروگرام آپس میں محبت بڑھانے کے لئے منعقد کرتی
 رہتی ہے۔ صدارت صوبائی پارلیمنٹ کے ممبر مسٹر
 فل جلیئر نے کی تھی۔ یہ پروگرام ٹیلی ویژن والوں نے
 ریکارڈ کیا۔ اور ۳۱ مرتبہ دکھایا گیا۔

۴ - ۲۳ جون ۱۹۸۲ء کو بریٹن فورڈ میں
 لوکل چینل نمبر ۱ کے لئے خاکسار کا نصف گھنٹہ
 کی تقریر ریکارڈ کی گئی۔ عموماً پروگرام کے شروع
 اور آخر میں میوزک لگایا جاتا ہے۔ لیکن خاکسار
 نے اپنی آواز میں اذان دی جو پروگرام کے شروع
 اور آخر میں سنائی گئی۔

اس پروگرام میں خاکسار نے اسلام کے بنیادی
 ارکان پر روشنی ڈالی۔ قرآن کریم کا تعارف کرایا۔
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ظہور اور مسیح موعود علیہ
 السلام کی آمد کا ذکر کیا۔ اس پروگرام میں بھی
 سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور خلفائے
 کرام کے فوٹو سکرین پر نمایاں طور پر دکھائے
 گئے۔ یہ پروگرام جولائی کے اوائل میں ۴ مرتبہ
 دکھایا گیا۔

۵ - ۱۰ جولائی ۱۹۸۲ء کو بریٹن فورڈ میں
 اور ویلینگٹن کے سٹوڈیو کے عید پر ایک پنجابی
 پروگرام میں ٹیلی ویژن کے لئے تقریباً ۱۳ منٹ
 کی ”عید“ پر پنجابی میں تقریر ریکارڈ کرائی۔
 عید کا فلسفہ اور دیگر مسائل بیان کیے۔ نیز
 مشن ہاؤس کا پتہ اور فون نمبر مزید معلومات کے

اور غیسیم دوستوں کے فون آتے رہے جنہیں تسلی
 بخش جواب دیئے گئے۔ اجاب کرام دعا کریں کہ
 اللہ تعالیٰ ان پروگراموں کے مفید اور دور رس
 نتائج ظاہر فرمائے۔ اور اس ملک میں بھی صحیح
 رنگ میں اور موثر طریق پر اسلام کا پیغام پہنچانے
 کی مقبول توفیق عطا فرمائے۔ آمین :-

قرآن کریم اور احادیث کی روشنی میں ان سوالات کا
 جواب دیا۔ نیز سب شامل ہونے والوں کو حضرت
 مسیح موعود علیہ السلام کی معرکۃ الآراء تقریر جو
 ”اسلامی اصول کی فلاسفی“ کے نام سے چھپ چکی ہے
 کا انگریزی ترجمہ پیش کیا۔ اس کتاب میں ان سوالات
 کا نہایت عمدہ جواب موجود ہے۔
 ان پروگراموں کے بعد محنت لطف غیر از جماعت

حَضْرَتُ خَلِيفَةِ الْمَسِيحِ الرَّابِعِ أَيَّدَهُ اللهُ تَعَالَى كَمَا يَمِينًا أَجْمَاعًا لِحَدِيثِهِ أَمْرًا لِكَلِمَةِ نَأَى

امریکیں مساجد اور مشن اور سرکاری تعمیر کا منصوبہ

خدا کو آپ کو بہت جلد کم از کم ۵۰ مساجد اور ۵۰ مشن ہاؤسز اور ۱۰۰ قسٹ کے تعمیر کرنے کی توفیق ملے جو اب تک صرف ضرورتوں کے پورا کرنے کے لئے

پچاس سو روپے کی کوشش کرنی چاہیے اور پچاس ہاؤسز اور ایک سو کم سے کم معیار پیش نظر ہے

اگر ہم پانچ لاکھ فی مسجد اور مشن ہاؤسز کا تخمینہ سامنے رکھیں تو اڑھائی ملین کا خرچ پیش نظر ہے

میں اٹھتے رہتے ہوں کہ خدا تعالیٰ کے دین کی ساری ضرورتیں پوری ہوگی چند آدمی اگر نہیں پوری کر سکیں گے تو چند آدمی ان کی جگہ لیں اس تقدیر سے جسے یہاں کوئی بدلہ نہیں دیا جائے اور ہونا

داستان اور ڈیٹن۔ فیصلہ تو عامی دوستوں کے مشورہ ہی سے ہو گا کہ وہ ان میں سے کن جگہوں کو ترجیح دیتے ہیں۔ اور فوری طور پر جماعت کی استطاعت کیا ہے۔ آیا وہ بلا تاخیر پانچ مشن ہاؤسز کا بوجھ برداشت کر سکتے ہیں یا نہیں۔ لیکن سرسری جائزہ میں یہی سمجھنا ہوں کہ ہمیں فوری طور پر پانچ کے لئے کوشش کرنی چاہیے۔ اس سلسلہ میں جہاں تک امیر صاحب امریکہ کا تعلق ہے انہوں نے ایک بلین کا جو تخمینہ پیش کیا ہے میں سمجھتا ہوں وہ بھی ڈرتے ڈرتے۔ انہیں یقین نہیں ہے کہ جماعت اس بوجھ کو برداشت کر سکے۔ جہاں تک استطاعت کا تعلق ہے حقیقت یہ ہے کہ انسان کے لئے استطاعت کا اندازہ کرنا بہت ہی مشکل کام ہے۔ اگر ناممکن نہیں۔

دو طرح سے اللہ تعالیٰ کی طرف سے توفیق عطا ہوا کرتی ہے۔ ایک دل کی توفیق اور ایک ظاہری ذرائع آمد کی توفیق۔ پھر شخص کاربن سہن مختلف ہے اس کی تمنا میں مختلف ہیں اس کی زندگی کا اسلوب الگ الگ ہے۔ کچھ لوگ زیادہ بچاتے ہیں۔ کچھ کم بچاتے ہیں۔ اور ایک وقت میں بظاہر ایک عیسوی تنخواہ پانے والوں کے حالات بھی مختلف ہو سکتے ہیں۔ ذمہ داریاں الگ الگ ہوتی ہیں۔ ہر جگہ الگ ہو سکتے ہیں۔ اس لئے انسانی طاقت میں تو یہ نہیں ہے کہ وہ صحیح طور پر جائزہ لے سکے کہ اس وقت فلاں شخص یا فلاں جماعت کی توفیق کیا ہے۔ لیکن انسان اگر اللہ تعالیٰ پر توکل رکھتے ہوئے اسی سے توفیق طلب کرتے ہوئے اسی کی راہ میں ایک منصوبہ بناتا ہے تو اسے اپنے رب پر جس ظن رکھنا چاہیے۔ وہ عاقل کہتے ہوئے التجاؤں کے ساتھ کہ اگر ہمارا اندازہ غلط ہے تو اپنے فضل سے ان اندازوں کو درست فرمائیے۔ اگر دلوں کی توفیق کم ہے تو اس توفیق کو بڑھانا بھی اللہ ہی کا کام ہے۔ اگر ظاہری ذرائع آمد کے لحاظ سے توفیق کم ہے تو اس حیثیت سے بھی توفیق بڑھانا ہمارے رب ہی کا کام ہے۔ اسی کو طاقت ہے۔

علاوہ ازیں بوجھ کم کرنا بھی تو اسی کے قبضہ قدرت میں ہے ان پہلوؤں پر غور کرتے ہوئے میں سمجھتا ہوں کہ اگر ہم پانچ مشن ہاؤسز کی تعمیر کو پیش نظر رکھ کر کام شروع کر دیں اور اخلاص کے ساتھ اللہ تعالیٰ سے عاجزی اور انکساری کے ساتھ دعائیں کرتے ہوئے توفیق بڑھانے کی کوشش کریں تو بعینہ نہیں کہ ہم ان پانچ مشن ہاؤسز کو بوجھ برداشت کر سکیں۔ میں سمجھتا ہوں کہ ایک مشن ہاؤس کے لئے ہمیں کم سے کم پانچ لاکھ ڈالرز کا تخمینہ پیش نظر رکھنا چاہیے۔ اور فوری طور پر جن جگہوں کے متعلق بھی فیصلہ ہو ان میں شہر سے کچھ باہر نکل کر بھی زمین لینی پڑے تو کچھ مضائقہ نہیں۔ باہر نکل کر زمین لینی چاہیے لیکن زمین کا رقبہ زیادہ ہونا چاہیے۔ ایک دو چار کنال پر ہمیں راضی نہیں رہنا چاہیے۔ کیونکہ یہ بہت ہی چھوٹے ٹکڑے ہیں۔ اور آئندہ بڑی مشکلات پیدا کر دیتے ہیں۔ ٹھوڑی زمین لے کر ہم لاکھوں روپیہ ان پر خرچ کریں اور ایک دو سال کے اندر ہی یہ احساس ہو کہ آگے پھیلنے کی کوئی گنجائش نہیں رہی تو یہ درست نہیں۔ بہر حال ہمیں وسیع رقبہ کی کوشش کرنی چاہیے اور میں سمجھتا ہوں پانچ ایکڑ کے کم معیار پیش نظر ہے۔ باسٹن کی طرح اگر ۱۵ ایکڑ مل جائے تو اور بھی بہتر ہے۔ تو اسی نقطہ نگاہ سے اگر ہم پانچ لاکھ فی مسجد اور مشن ہاؤسز کا تخمینہ سامنے رکھیں تو اڑھائی ملین کا خرچ پیش نظر ہے۔ آیا یہ اڑھائی ملین دینے کی جماعت میں اس وقت توفیق ہے یا نہیں ہے، آج نہیں ہے تو کل ہوگی یا یا نہیں ہوگی یہ اللہ تعالیٰ بہتر جانتا ہے۔ لیکن میں اس پر توکل کرتے ہوئے اس تحریک کا آغاز کرتا ہوں۔ اور تجربہ بتائے گا کہ کس حد تک جماعت کی توفیق ہے یا خدا تعالیٰ نے اسے بڑھا دیا ہے۔ اور جتنی بھی قربانی کی توفیق جماعت پاوے گی اس کے مطابق ہی بہر حال ہم نے کام کرنا ہے۔ ہر قدر تعالیٰ کے کام میں ہیں۔ میں اور آپس داروغہ تو نہیں ہیں۔ ایک عاجزانہ پیشکش ہے جسے اللہ

اشھد ان لا الہ الا اللہ وحدہ لا شریک لہ واشھد ان محمدنا عبدہ ورسولہ اما بعد فاعوذ باللہ من الشیطان الرجیم
بسم اللہ الرحمن الرحیم
اِنَّ اللّٰهَ اشْتَرٰی مِنَ الْمُؤْمِنِیْنَ اَنْفُسَهُمْ وَاَمْوَالَهُمْ بِاَنَّ لَهُمْ الْجَنَّةَ مَا یُقَاتِلُوْنَ فِیْ سَبِیْلِ اللّٰهِ فَبِتُّلُوْا وَیُقَاتِلُوْا وَوَعَدَ اللّٰهُ حَقًّا فِی التَّوْرٰتِ وَاَلْاِنْجِیْلِ وَاَلْقُرْاٰنِ ۗ وَمَنْ اَدْرٰی بِعَهْدِ اللّٰهِ مِنَ اللّٰهِ فَاَسْتَبْشِرُوْا بِبَیْعِكُمْ الَّذِیْ بَا یَعْتَمِدُ بِہٖ ۗ وَذٰلِکَ هُوَ الْعُقُوْدُ الْعَظِیْمُ ۝
(سورۃ توبہ آیت ۱۱۱)

ایک عرصہ سے یہ ضرورت محسوس کی جا رہی ہے کہ امریکہ میں مساجد اور مشن ہاؤسز جماعت کی ضروریات سے بہت کم ہیں۔ تعداد کے لحاظ سے بھی اور معیار کے لحاظ سے بھی۔ یعنی اب تک جو مشن قائم کئے جا چکے ہیں ان کی عمارتیں بھی موجودہ ضرورتوں کو پورا نہیں کر سکتیں۔ چنانچہ اس مسئلہ پر غور کرتے ہوئے مسجد "بشارت" پیدرو آباد (سپین) میں آپ کے امیر برادرم عطاء اللہ کلیم صاحب اور برادرم مظفر صاحب سے تفصیلی گفتگو ہوئی اور ان سے میں نے اس وقت کہا کہ آپ فی الحال تین سے مشن ہاؤسز کے متعلق ترجیحات قائم کر کے مجھے رپورٹ کریں۔ چنانچہ وہ رپورٹ موصول ہو چکی ہے۔ کلیم برادرم عطاء اللہ صاحب کلیم نے بعد مشورہ یہ تجویز کیا ہے کہ فی الحال نیویارک۔ شکاگو اور لاس اینجلس یا سان فرانسسکو میں سے کسی ایک جگہ یعنی محلہ میں مشن ہاؤسز کی تعمیر کی جائے۔ اس پر ان کا تخمینہ ایک ملین ڈالر کا ہے۔ میں نے جب اس مسئلہ پر مزید غور کیا تو مجھے یہ احساس ہوا کہ یہ تخمینہ دو طرح سے کافی نہیں ہے۔

اول : ایک ملین ڈالر میں آج کل کے حالات میں وسیع زمین پر مناسب مشن ہاؤسز کی تعمیر اور ایسی مساجد کی تعمیر جو آئندہ کچھ عرصہ تک ہماری ضروریات کو پورا کر سکیں کافی وقت طلب امر ہے یعنی تین سو تین لاکھ ڈالر میں زمین بھی وسیع مل جائے اور مشن ہاؤسز بھی پورا اچھی طرح مناسب ضروریات کو پورا کرنے والا تعمیر کر لیا جائے۔ مجھے یہ تخمینہ درست معلوم نہیں ہوتا۔

دوسرا اس پہلو سے بھی یہ تخمینہ نظر ثانی کا محتاج ہے کہ سرسری جائزہ جو بعد میں میں نے لیا میرے نزدیک تین مشن ہاؤسز فوری ضرورت کو پورا نہیں کرے۔ اور کچھ ایسے ہی جو پہلے سے موجود ہیں لیکن مزید وسعت کے متقاضی ہیں۔ مثلاً واشنگٹن۔ یہ مشن ہاؤسز بھی موجودہ شکل میں ہماری ضروریات کو پورا نہیں کر سکتا۔ اور لازماً ہمیں باہر نکل کر بڑی زمین لے کر وہاں سے مشن ہاؤسز کا منصوبہ تیار کرنا پڑے گا۔ اسی طرح باسٹن ہے۔ جس نے اللہ تعالیٰ کے فضل سے اپنے ذرائع سے بندہ ایکڑ زمین خریدی ہوئی ہے۔ ہیوسٹن میں تقریباً دو بلاٹ بہت اچھی جگہ پر ہمارے ایک فلسطینی بھائی نے ہیرے جھٹ کی خدمت میں پیش کئے ہیں۔ علاوہ ازیں مجھے معلوم ہوا ہے کہ پورٹ لینڈ میں بھی ہمارے اس وقت دو بلاٹ ہیں غالباً تین ہوں گے انہوں نے بھی اپنے طور پر وہاں مشن ہاؤسز بنانے کی ایک تجویز پیش نظر رکھی ہوئی ہے جس میں وہ غالباً بیس ہزار ڈالر جمع بھی کر چکے ہیں۔ پھر ڈیٹن کا مشن ہاؤسز بھی نظر ثانی کا محتاج ہے۔ اسی طرح ڈیٹن ایک بڑی جماعت ہے جو مستقل مشن ہاؤسز کے نہ ہونے کے نتیجے میں اس طرح ترقی نہیں کر رہی جس طرح اس کو کرنی چاہیے۔ کل دیں جگہیں میرے ذہن میں آئیں جو توجہ کا محتاج ہیں۔ نیویارک۔ شکاگو۔ لاس اینجلس۔ باسٹن۔ ڈیٹن۔ پورٹ لینڈ۔ ہیوسٹن۔ سان فرانسسکو۔

قبول فرمائے اور اس میں برکت دے تو یہ اس کا کام ہے۔ مگر نیک نیتی اور خلوص اور انکار کے ساتھ اس کے حضور پیش کرنا تو بہر حال یہ ہمارا کام ہے تو اس تحریک کا آغاز کرتے ہوئے میں سب سے پہلے اپنی طرف سے پانچ ہزار ڈالر کی ایک حقیر رقم اس مقصد کے لئے پیش کرتا ہوں۔ یعنی فی منٹ لاؤس ایک ہزار ڈالر۔ اس میں سے چار ہزار سے کچھ زائد کی ادائیگی تو میں کر چکا ہوں۔ اور اللہ تعالیٰ سے امید رکھتا ہوں کہ بقیہ ادا کرنے کی بھی مجھے جلد توفیق عطا ہو جائے گی۔ جہاں تک جماعت کے اخلاص کا تعلق ہے مجھے اس میں ذرہ بھی شک نہیں۔ یہ عجیب جماعت ہے جو اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو عطا فرمائی ہے۔ بے انتہا اخلاص کا سمندر ہے۔ کئی جگہ یہ بظاہر دیکھنے سے احساس نہیں ہوتا۔ ایک غفلت یا نیند کی ہی کیفیت ہوتی ہے مگر ذرا سا جگا دیا جائے، ذرا سا احساس دلا دیا جائے اپنی عظمت کا تو میں نے دیکھا ہے کہ احمدی اس طرح اٹھتے ہیں جس طرح سویا ہوا شیر اٹھ کھڑا ہوتا ہے۔ اتنا غیر معمولی جوش ہے دبا ہوا سینوں کے اندر۔ ایسا جذبہ ہے خدمت کا کہ جب اس کے نظارے کی توفیق ملتی ہے تو انسان کا سر جھک جاتا ہے اپنے رب کے حضور شکر اور حمد کے ساتھ۔ اتنی عظیم الشان جماعت اس مادی دنیا میں اس نے پیدا فرمائی کہ جب کہ ساری دنیا ایک بالکل مختلف مادی نظریہ حیات میں مبتلا اور ڈوبی ہوئی ہے۔ کس طرح جماعت کے دوست محبت اور خلوص کے ساتھ اپنی عزیز ترین چیزیں اللہ کے قدموں میں ڈالنے کے لئے تیار ہوتے ہیں۔ اور اور جہاں تک اس پہلو سے توفیق کا تعلق ہے اللہ تعالیٰ بعض دلوں کی توفیق تو اتنی بڑھا دیتا ہے کہ وہ سب کچھ دینے کے بعد بھی ایک بے قراری محسوس کرتے ہیں کہ ہم نے کافی نہیں دیا۔ روتے ہیں۔ دعائیں کرتے ہیں کہ آے خدا ہماری ظاہری توفیق کو بڑھا تاکہ ہم اپنے دل کی تمنائیں پوری کر سکیں۔ لیکن ظاہری توفیق ان کی جتنی بھی بڑھتی چلی جائے، دل کی وسعت کا مقابلہ نہیں کر سکتی۔ ہل من تزیید ایک توجہ کا نقشہ ہے، ایک جنت کا نقشہ بھی ہل من تزیید کا ہم ان معنوں میں دیکھتے ہیں ان کے دل کی پیاس نہیں بجھتی جب تک مزید اور مزید خدا کی راہ میں پیش نہ کر دیں۔ تو ایسے بھی لوگ ہیں۔ آپ امریکہ میں ایک ایسی سوسائٹی میں زندگی بسر کر رہے ہیں جہاں مادی فلسفہ حیات زندگی کے اکثر شعبوں پر حاوی ہو چکا ہے۔ یہ کوئی نیا فلسفہ نہیں۔ کوئی ایسا فلسفہ نہیں جسے انسان نے آج کے تعلیم کے دور میں ایجاد کیا ہو۔ قرآن سے پتہ چلتا ہے کہ ہمیشہ ہمیش سے یہی دو فلسفہ حیات ایک دوسرے کے متقابل کھڑے ہیں۔ ایک دوسرے سے نبرد آزما چلے آ رہے ہیں۔ اس میں زمانے کے پیچھے رہ جانے یا آگے بڑھ جانے کا کوئی تعلق نہیں۔ چنانچہ قرآن کریم اس مادی فلسفہ کا جس کا ہم امریکہ میں خصوصیت کے ساتھ مشاہدہ کرتے ہیں (ذکر کرتے ہوئے فرماتا ہے:-

وَقَالُوا مَا هِيَ إِلَّا حَيَاتُنَا الدُّنْيَا نَمُوتُ وَنَحْيَا وَمَا يُهْلِكُنَا إِلَّا الدَّهْرُ وَمَا لَهُم بِذَلِكَ مِنْ عِلْمٍ إِنْ هُمْ إِلَّا يَظُنُّونَ
(سورة المجاثم آیت : ۲۵)

یہ لوگ دنیا والے کہتے ہیں کہ یہ زندگی اور موت تو یہیں کے قصے ہیں ہم مرتے بھی ہیں اور زندہ بھی ہوتے ہیں۔ وہاں ہلکتا، لا الدھر۔ اور زمانہ ہی سب کچھ کرتا ہے۔ اس میں خدا کا کوئی دخل نہیں ہے۔ لیکن ان کو علم نہیں ہے۔ وہ محض ظن پر مبنی یہ باتیں کرتے ہیں۔ اس نظریہ حیات کے بالکل برعکس ایک مذہبی فلسفہ ہے جسے قرآن کریم ایک جگہ بیان فرماتا ہے:-

تَبٰرَكَ الَّذِي بِيَدِهِ الْمُلْكُ وَهُوَ عَلَىٰ كُلِّ شَيْءٍ قَدِيرٌ الَّذِي خَلَقَ الْمَوْتَ وَالْحَيٰوةَ لِيَبْلُوَكُمْ اَيُّكُمْ اَحْسَنُ عَمَلًا وَهُوَ الْعَزِيزُ الرَّحْمٰنُ
(سورة الملک آیت : ۲)

تبارک الذی بیدہ الملک بابرکت ہے وہ ذات جس کے ہاتھ میں ملکیت کی ساری طاقتیں ہیں۔ ملک اکی کا ہے الذی خلق الموت والحیوة جس نے زندگی اور موت کو پیدا کیا اور ایک مقصد کے لئے پیدا کیا۔ لیس ادا کر ایتکم احسن عملانا کہ زندگی اور موت کے مابین تمہاری آزمائش کرے کہ تم زندگی کی طرف بڑھنا جانتے ہو یا موت کی طرف واپس لوٹ جاتے ہو۔ وهو العزیز العفور وہ غالب بھی ہے اور بخشنے والا بھی ہے۔ اس آیت کی تفسیر کا تو یہاں موقع نہیں لیکن جیسا کہ ظاہر ہے یہ دو بالکل متقابل فلسفہ حیات ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ اپنے بندوں سے، اپنے مومن بندوں سے یہ توقع رکھتا ہے کہ جب انہیں زندگی کی طرف بلایا جائے تو وہ موت کی طرف نہ جھکیں۔ جب انہیں کامیابیوں کی طرف بلایا جائے تو وہ ناکامیوں کی طرف منہ کر کے کامیابیوں کی سمت پیٹھ پھیرتے ہوئے بھاگتے نہ شروع کر دیں۔

چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنے علموں کو جو تربیت دی اس کے پیش نظر جب بھی یہ دوراں ان کے سامنے کھولی گئیں زندگی کی راہ یعنی خدا کی راہ میں قربانیاں پیش کرنے اور خدا کی سمت آگے بڑھنے کی راہ۔ اور موت کی راہ یعنی خدا تعالیٰ سے دوری کی راہ تو ہمیشہ انہوں نے زندگی کی راہ کو موت کی راہ پر ترجیح دی۔ لیکن کچھ کمزور بھی تھے۔ کچھ منافقین بھی تھے کچھ ایسے بھی تھے جن پر زندگی کا پیغام بوجھل تھا۔ چنانچہ ان کا ذکر کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

يٰۤاَيُّهَا الَّذِيْنَ اٰمَنُوْا مَا لَكُمْ اِذَا قِيْلَ لَكُمْ اُفْرُوْا فِىْ سَبِيْلِ اللّٰهِ اِنَّا قٰلْتُمْ اِلَى الْاَرْضِ ۗ اَرْضِنٰكُمْ بِالْحَيٰوةِ الدُّنْيَا مِنَ الْاٰخِرَةِ ۗ فَمَا مَتَاعُ الْحَيٰوةِ الدُّنْيَا فِى الْاٰخِرَةِ اِلَّا قَلِيْلٌ
(سورة التوبه آیت : ۳۸)

اے لوگو! جو ایمان لائے ہو تمہیں کیا ہو گیا ہے کہ جب تمہیں کہا جاتا ہے کہ اللہ کی راہ میں جہاد کے لئے نکلو تو تم بوجھل ہو جاتے ہو۔ زمین تمہارے قدم پکڑ لیتی ہے۔ ارضیتم بالحیوة الدنیا کیاتم دنیا کی زندگی پر راضی ہو گئے ہو آخرت کے مقابل پر فساد متاع الحیوة الدنیا فی الاخرۃ الاقلیل۔ حالانکہ آخرت کی زندگی کے مقابل پر یہ دنیا کی متاع تو کوئی حیثیت نہیں رکھتی۔ انا قلتم الی الارض کا جو عربی محاورہ ہے اس کا پورا فصیح و بلیغ اردو ترجمہ تو ہو ہی نہیں سکتا۔ حقیقت تو یہ ہے کہ قرآن کریم کی زبان کا دنیا کی کسی زبان میں بھی ترجمے کا حق اور انہیں ہو سکتا۔ لیکن انا قلتم الی الارض سے متعلق ایک محاورہ ہے پنجابی میں نظر آتا ہے جو اس مضمون کو شاید اردو کی نسبت بہتر بیان کرتا ہو۔ جب کسی کو کسی اچھی چیز کی طرف بلایا جاتا ہے، انعام کی طرف، کسی اعلیٰ مقصد کی طرف اور وہ اسے قبول کرنے کے لئے راضی نہ ہو، آگے نہ بڑھے۔ تعاون نہ کرے تو پنجابی میں کہتے ہیں "بھاریں پے گیا" کہ ہم تو اس کی فلاح کے لئے، اس کی بہبود کے لئے بات کر رہے تھے اس کو بلا رہے تھے تو وہ "بھاریں پے گیا" انا قلتم الی الارض کا بعینہ ہی نقشہ کھینچا گیا ہے کہ بوجھل ہو گیا زمین کی طرف بیٹھ گیا۔ حالانکہ اس کی اپنی مرضی کی بات تھی۔ جیسے کہ ایک کشمیری کے متعلق آتا ہے پڑانے زمانے میں جب کشمیر پر راجاؤں نے ظلم کئے تو رفتہ رفتہ ان قوم میں بیگار کی وجہ سے بہت ہی احساس کمتری پیدا ہو گیا۔ چنانچہ ایک کشمیری کے متعلق اپنی حالات میں اسی زمانے کی بات ہے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ وہ مردیوں میں سایہ میں بیٹھا ہوا تھا تو اس کو کسی نے کہا بھئی باہر آؤ دھوپ میں آکر بیٹھو تو ہاتھ آگے بڑھا کر کہتا ہے کہ اس کا کیا دو گے۔ اس لئے کہ اس کو ایک مدت سے بیگار کا خوف تھا۔ اور ایسا خوف اس کے دل میں جم چکا تھا کہ یہ بھی فیصلہ نہیں کر سکتا تھا کہ اس میں میری بھلائی ہے۔ تو بہر حال جب تو میں اس قسم کی جہالت میں مبتلا ہو جاتی ہوں تو انا قلتم الی الارض کا نقشہ نظر آتا ہے۔ اللہ ان کو فلاح اور بہبود اور بھلائی کی طرف بلاتا ہوتا ہے اور وہ زمین کی طرف بوجھل ہو رہے ہوتے ہیں۔ لیکن جہاں تک مومن کا تعلق ہے وہ جماعت احمدیہ آج دنیا میں حقیقی ایمان کا نمونہ پیش کرنے کے لئے پیدا کی گئی ہے، اس سے بالکل برعکس نظارے ہم دیکھتے ہیں۔ اپنے خلافت کے منصب پر ناز ہونے کے بعد میں نے جو نظارے دیکھے ہیں میرا دل تو مغلوب ہو چکا ہے ان نظاروں سے۔ ایسے ایسے پیارے احمدی خدا تعالیٰ نے پیدا فرمائے، میں کہ رشک آتا ہے ان کی طرف دیکھ کر آپ اندازہ نہیں کر سکتے۔ جس کے دل پر گزری ہو وہ جانتا ہے کہ اخلاص کس قدر گہرائی میں پہنچ کر انسان کے دل پر قبضہ کر لیتا ہے۔ یعنی برداشت سے بڑھ جاتا ہے بعض لوگوں کا اخلاص اور سوائے ان کے کہ درد دل سے ان کے لئے دعائیں اٹھیں انسان کی کچھ پیش نہیں جاتی۔ بیسیوں احمدی ہیں جن کے خطوط آتے ہیں۔ یا بعض مل کر کہتے ہیں کہ خدا کے لئے یہ سب کچھ لے لو۔ یہ زندگی ہم پر بوجھ ہے۔ یہ مال و دولت ہمارے نزدیک کوئی قیمت نہیں رکھتے، انہیں قبول کرو خدا کے راستے میں خرچ کرو۔ ہمیں تیز بنا دو تب ہم راضی ہوں گے، تب ہم خوش ہوں گے۔ جن کو ملنے کا موقع ملتا ہے میں ان کی آنکھوں میں آنکھیں ڈال کر دیکھتا ہوں۔ میں جانتا ہوں ایک ایک لفظ، ایک ایک لفظ کا ہر زبردوم، اس کی ہر حرکت، اس کا ہر سکون سچائی پر مبنی ہے۔ کوئی اس میں تلاوت نہیں ہوتی۔ پھر خطوط آتے ہیں۔ ایک ایک لفظ سچائی میں ڈوبا ہوا اور زندہ ہوتا ہے۔ تو اللہ تعالیٰ نے جماعت کو ایسے مخلصین بھی بخشے ہیں اور یہ توفیق بھی عطا فرمائی ہے۔ یعنی دلوں کی توفیق کہ وہ سب کچھ پیش کرنے کے لئے تیار رہیں۔ اور پھر بھی ان کو چین نہیں آئے گا۔ وہ کہیں گے کچھ اور بھی ہو، کاشش!! تو وہ بھی ہم خدا کی راہ میں سے دیں۔ لیکن کچھ تھوڑے ہیں اللہ تعالیٰ کی طرف سے۔ ان کی اپنی ذات کے ان کی اولادوں کے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا دستور تھا کہ سوائے استثنائی حالات کے اور خاص لوگوں کے آپ کے سامنے جب اس طرح پیش کیا گیا کہ آپ نے سمجھا کہ اس پیش کرنے والے کے ذاتی حقوق تلف ہوتے ہیں جو خدا نے قائم فرمائے ہیں اس کی ذات کے اس پر، یا اس کے اہل و عیال کے حقوق تلف ہوتے ہیں تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے قبول نہیں فرمایا۔ ہمیشہ سے مقدر تھا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سنت تمام بنی نوع انسان کے لئے باعث تعلیم سنت ہوگی۔ ان معنوں میں یہ ایک ایسی سنت ہے جو ہمیشہ سے مقدر تھی۔ اس سنت سے باہر جا کر کوئی کام کرنا بلاکت کو دعوت دینا ہے۔ پس خلیفہ المسیح کی حیثیت سے جو میں اس سنت کا مفہوم سمجھتا ہوں میں بھی اس کے مطابق قربانی کا ایک حصہ قبول کرتا ہوں۔ اور ایک حصہ یہ کہہ کر واپس کرتا ہوں کہ آپ

بندے لازماً دین کو دنیا پر مقدم کرتے ہیں۔ یہ وہ معیار ہے جو قرآن کریم ایک مومن کا پیش فرماتا ہے۔ لیکن ساتھ ہی اس امر کی وضاحت فرماتا ہے اللہ تعالیٰ کی تمہاری کمزوریوں پر بھی نظر ہے تم۔ تم لوٹے ہو، تم میں بیمار ہیں، اور ایسے بھی ہیں جن کو خرچ کرنے کی توفیق نہیں۔ یعنی ان کی زندگی کی کم از کم ضروریات پوری کرنے کے بعد کچھ نہیں بچتا۔ چھٹیاں پڑھی ہوئی ہیں۔ اور کئی قسم کے بوجھ ہیں۔ لیکن دل کا خلوص رکھتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ان پر کوئی حرج نہیں۔ وہ منافق نہیں ہیں۔ ان کے ایمان میں کوئی شک نہیں۔ ہماری ان کے سینوں پر ان کے دلوں پر نظر ہے۔ اور ہم جانتے ہیں کہ حقیقت میں یہ محسنین ہیں۔ یہ نیک دل لوگ ہیں۔ پاک نیتیں رکھتے ہیں، غموض رکھتے ہیں۔ قربانی کے جذبے سے مزین ہیں۔ مگر زمانے کے حالات اور مصائب اور مشکلات ان کی کچھ پیش نہیں جانے دیتیں۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ اس مسئلہ کا ذکر کرتے ہوئے اسی آیت کے بعد جو

کے اپنے حقوق ہیں۔ آپ کے اہل و عیال کے حقوق ہیں۔ ان کا خیال کریں۔ لیکن میں دیکھتا ہوں کہ اس پر بھی ان کے دلوں کا درد کم نہیں ہوتا۔ باوجود اس کے کہ وہ جانتے ہیں کہ جو ہم سے رہے ہیں وہ ہیں واپس دیا گیا ہے پھر بھی ان کی بے چینی صاف نظر آتی ہے، ان کی ادول اور ان کی حرکتوں سے۔ بہر حال یہ خدا تعالیٰ کا دیا ہوا ایک فضل ہے کہ ان کی راہ میں پیش کرنے کی توفیق پانا جس کو وہ اس فضل سے نوازے یہ اس کا احسان ہے، اس کا کام ہے۔ مگر جہاں تک نظام معاشرت کا تعلق ہے اسے تمام پہلو دیکھنے پڑتے ہیں۔ تو ایسے بھی ہیں۔ اور اس کے بالمقابل ایسے بھی ہیں جن کو دیکھ کر طبیعت سخت، بے چینی اور بے قراری محسوس کرتی ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی طرف منسوب ہیں، آپ کی جماعت میں شامل ہیں۔ لیکن بعض ایسے ہیں جو اہل سال میں بھی کوئی توفیق نہیں پاتے خدا کی راہ میں خرچ کرنے کی۔ پھر ایک تعداد ایسی بھی ہے جو توفیق تو پاتی ہے، لیکن بے قاعدہ یا بے شرح دیتے ہیں جو بچ جائے۔ اور وہ یہ سمجھیں کہ اب اس کے دینے سے کوئی فرق نہیں پڑتا تو کچھ دے دیتے ہیں۔ وہ یہ سمجھتے ہیں کہ جماعت کی روایات اور جماعت کی عائد کردہ پابندیوں سے ہم آزاد ہیں۔ ہمارا مال ہے تم جس طرح چاہیں خرچ کریں کچھ تھوڑی سی توفیق ہوئی تو دے دیں گے نہیں تو نہ سہی۔ یہ گویا ATTITUDE اور یہ رجحان ہے ان کا۔ تو اسی لئے میں نے بار بار جماعت کو توجہ دلائی ہے کہ پہلے ان حالات کو درست کرو۔ اللہ تعالیٰ کی طرف جو رجحانات ہیں وہ سخت مند بناؤ۔ سچائی سے کام لو۔ فیصلہ کرو کہ تم اس جماعت کے ساتھ وابستہ رہ سکتے ہو یا نہیں، جس کے کام مشکل ہیں۔ جس پر ساری دنیا کی تبلیغ کا بوجھ ڈال دیا ہے۔ اتنے عظیم الشان کام ہیں۔ اور اتنے وسیع ہیں کہ اگر ان کی وسعت کا صحیح اندازہ ہو تو انسان کے روگئے کھڑے ہو جاتے ہیں۔ ہوش اڑ جاتے ہیں کہ ہم چھٹے کیسے گئے ان کاموں کے لئے، ہم میں توفیق ہی کوئی نہیں، ایک ملک کے حالات بدلنے کی بھی۔ ساری جماعت کو شش کرے (یعنی جہاں تک دنیا کے ذرائع کا تعلق ہے) حقیقت یہ ہے کہ ایک ملک کے حالات بدلنے کی بھی ہم میں طاقت نہیں ہے کھڑا کیا گیا ہے اللہ کی طرف سے کہ جاؤ اور ساری دنیا کو تبلیغ کرو۔ تو کیسے ہو گا یہ کام۔ یہ ہو گا صرف دعا کے ذریعہ۔ لیکن دعاؤں سے پہلے اخلاص کے ساتھ اپنا سب کچھ پیش کرنا ضروری ہے۔ قبول کھتا بھی ہو یہ الگ بحث ہے لیکن دل کی تمنا تو یہ ہونی چاہیے کہ ہمارا سب کچھ خدا کی راہ میں قربان اس کی راہ میں فدا اور جنتا بھی ہو انسان یہ تسکین محسوس کرے کہ الحمد للہ اللہ کے فضل کے ساتھ ہماری قربانی اللہ تعالیٰ کی بارگاہ میں پایہ قبولیت میں جگہ پاگئی۔ یہ ہے وہ الی قربانی کی روح جس کی توقع اللہ تعالیٰ رکھتا ہے اپنے بندوں سے۔ اور اگر یہ روح اس نشان کے ساتھ نہ پائی جائے تو قرآن کریم سے سے پتہ چلتا ہے کہ ایسے لوگ اللہ کے نزدیک حقیقی مومن نہیں ہیں۔ اور وہ ایمان کا صحیح تصور اپنے دل میں نہیں رکھتے۔ اللہ ایسے ہی لوگوں کے متعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو مخاطب کر کے فرماتا ہے کہ تو ان سے کہہ دے کہ یہ تمہارے آباء و اجداد، تمہارے بیٹے، تمہارے اموال یہ دنیا کی دولتیں جن کی تمنا تمہیں بے قرار رکھتی ہے۔ اور یہ تجاریں جن کے متعلق تمہیں بروقت دھڑکا لگا رہتا ہے کہ سرمایہ کی کمی ان کو نقصان پہنچا دے۔ اور اسی طرح گھروں کی تمنا جو تمہاری زندگی کی بڑی خواہشات میں سے ایک خواہش ہے کہ بہترین آرام وہ پیارا دلکش دار باگھر میسر ہو یہ ساری چیزیں اگر اللہ اور اس کے رسول اور خدا کی راہ میں خدمت کرنے کی توفیق پانے سے تمہیں زیادہ پیاری ہیں تو تم اللہ کے حکم کا انتظار کرو۔ وہ فیصلہ فرمائے گا کہ تم کس حد تک اس کے نزدیک مومن ہو۔ اس کا ذکر کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے :-

قُلْ إِنْ كَانَ آبَاؤُكُمْ وَأَبْنَاؤُكُمْ وَإِخْوَانُكُمْ وَأَزْوَاجُكُمْ وَعَشِيرَتُكُمْ وَأَمْوَالٌ اقْتَرَفْتُمُوهَا وَتِجَارَةٌ تَخْشَوْنَ كَسَادَهَا وَمَسَاكِنُ تَرْضَوْنَهَا أَحَبَّ إِلَيْكُمْ مِنَ اللَّهِ وَرَسُولِهِ وَجِهَادٍ فِي سَبِيلِهِ فَتَرْتَبِصُوا حَتَّى يَأْتِيَ اللَّهُ بِأَمْرٍ ۗ وَاللَّهُ لَا يَهْدِي الْقَوْمَ الْفَاسِقِينَ ○ (سورة التوبه آیت : ۲۴)

کہ اگر تمہیں اپنے باپ بیٹے بھائی بویاں اپنے قبیلے اپنے دوست احباب اور وہ مال جن کو تم نے کمایا ہے اور جمع کیا ہے اور وہ تجارتیں جن کی کساد بازاری سے تم ڈرتے ہو اور وہ گھر جو تمہارے دل کی تمنا ہیں کہ کاشن ہیں ایک اچھا گھر نصیب ہو۔ اگر یہ سب چیزیں اللہ اور اس کے رسول اور اس کی راہ میں جہاد سے تمہیں زیادہ پیاری نظر آتی ہیں تو پھر اللہ کے حکم اور اس کے فیصلہ کا انتظار کرو۔ وَاللَّهُ لَا يَهْدِي الْقَوْمَ الْفَاسِقِينَ فَاسِقِينَ کو اللہ تعالیٰ ہدایت نہیں دیتا۔

تو جب خدا کی ضرورتیں انسان کی ذاتی ضرورتوں کے مقابل پر آتی ہیں تو مومن کے لئے دو راہیں بن جاتی ہیں۔ وہ بیک وقت دو راہوں پر قدم نہیں مار سکتا۔ اس وقت اسے لازماً خدا کی راہ اختیار کرنی پڑتی ہے۔ اور یہی نقشہ کھینچا گیا ہے کہ ایسے ایسے دوراں بھی آتے ہیں جہاں تم دین اور دنیا بیک وقت دونوں نہیں رکھ سکتے۔ تمہیں فیصلہ کرنا پڑتا ہے کہ آیا تم دین کو دنیا پر مقدم کروں گا یا دنیا کو دین پر مقدم کروں گا۔ اس وقت خدا کے

لَيْسَ عَلَى الضَّعَفَاءِ وَلَا عَلَى الْمَرْضَى وَلَا عَلَى الَّذِينَ لَا يَجِدُونَ مَا يَنْفِقُونَ حَوْجًا إِذَا نَفَعُوا لِلَّهِ وَرَسُولِهِ ۗ مَا عَلَى الْمُحْسِنِينَ مِنْ سَبِيلٍ ۗ وَاللَّهُ غَفُورٌ رَحِيمٌ ○ (سورة التوبه آیت : ۹۱)

یعنی ان محسن بندوں پر جو نیک تمنائیں اور غلوص اپنے دل میں رکھتے ہیں ان پر اللہ تعالیٰ سے کوئی پکا نہیں۔ کوئی ان پر اعتراض وارد نہیں ہو سکتا۔ وَاللَّهُ غَفُورٌ رَحِيمٌ ان کے لئے اللہ کا پیغام یہ ہے کہ وہ بہت بخشش کرنے والا ہے، بڑا ہی رحم کرنے والا ہے ان کی یہ تمنائیں خدا کی راہ میں قبول ہو جائیں گی۔ اللہ تعالیٰ کی طرف سے اسی نہایت ہی پیارے بخشش اور رحم کے اعلان کے باوجود ایسے بھی تھے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے عظام جن کے دل تسلی نہیں پاتے تھے۔ کچھ مزدور تھے کچھ فاقہ کش تھے۔ اور پیش نہیں جاتی تھی، تو وہ جنگی میں نکل جاتے تھے۔ کلڑیاں کاٹ کر بیچتے تھے اور اپنی تمنا میں پوری کرتے تھے خدا کی راہ میں خرچ کرنے کی جتنی بھی ان کو توفیق ملتی اسی کے مطابق خدا کی راہ میں خرچ کر دیتے۔ چنانچہ ایسے لوگوں کے لئے ایک موقع پیش آیا جب کہ شمالی سرحدوں پر جہاد کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو مجباً ہدین کی ضرورت درپیش تھی۔ اور آپ نے عام اعلان فرمایا کہ جو لوگ بھی خدا کی راہ میں جہاد کے لئے آنا چاہتے ہیں آگے آئیں۔ انہی لوگوں میں سے ایک بڑا گروہ سبقت لے جاتے ہوئے دوڑتے ہوئے حضور اکرم کی خدمت میں حاضر ہوا اور عرض کی، اے اللہ کے رسول! مال خرچ کرنے کے لئے تو ہمارے پاس کچھ نہیں تھا۔ بے بس اور بے اختیار تھے۔ مگر خدا کی دی ہوئی جائیں حاضر ہیں۔ انہیں قبول فرمائیے تاکہ ہماری حسرتیں بھی پوری ہوں۔ قرآن کریم سے پتہ چلتا ہے کہ وہ ایسا غربت کا زمانہ تھا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے پاس ذرائع نہیں تھے کہ ان کو سواریاں مہیا کریں۔ ضروری ہتھیار مہیا کریں۔ اور میدان جہاد تک جو بہت دور کا ایک مقام تھا۔ وہاں تک ان کو پہنچانے کا انتظام فرما سکیں۔ چنانچہ اس پیشکش کو حضور اکرم نے قبول نہیں فرمایا۔ اور اللہ تعالیٰ گواہی دیتا ہے۔ جب یہ بس بھی نہ چلا جو کچھ تھا وہ پیش کیا۔ لیکن وہ بھی قبول نہ ہو سکا تو وہ اس حال میں لوٹے کہ ان کی آنکھوں سے آنسو رواں تھے اور کہہ رہے تھے کہ کچھ بھی نہیں ہے کہ جو ہم خدا کی راہ میں پیش کر سکیں۔ خدا کی کیسی پیار کی نگاہیں ان پر پڑیں کہ ان کا ذکر ہمیشہ کے لئے قرآن کریم میں محفوظ فرمایا گیا۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ان لوگوں پر بھی کوئی حرج نہیں کہ جن کے پاس خرچ کرنے کے لئے مال نہیں ہے۔ لیکن مال خرچ کرنے کی تمنا میں ہیں اور ان پر بھی کوئی حرج نہیں کہ جن کے پاس صرف جائیں تھیں۔ اور جائیں انہوں نے پیش کیں۔ لیکن وہ بھی قبول نہ کی گئیں۔

وَلَا عَلَى الَّذِينَ إِذَا مَا آتَوْكَ لِتَحْمِلَهُمْ قُلْتَ لَا أَجِدُ مَا أَحْمِلُكُمْ عَلَيْهِ تَوَلَّوْا وَأَعْيُنُهُمْ تَفِيضُ مِنَ الدَّمْعِ حَزَنًا أَلَّا يَجِدُوا مَا يَنْفِقُونَ ○ (التوبه آیت : ۹۳)

یعنی وہ اس حال میں لوٹے اعیینہم تفيض من الدمع کہ آنکھوں سے آنسو رواں تھے غم کے مارے کہ کیا کریں کچھ پیش نہیں جاتی، خدا کے لئے کیا خرچ کریں۔ یہ وہ مومن بندے ہیں جو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی وقت قدسیہ نے پیدا کئے۔

پس یہی وہ توقعات ہیں جن کو لے کر، یہی وہ توقعات ہیں جن پر بنا کر گئے ہوئے ہیں اپنے رب سے امید کرتا ہوں۔ اسی محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی دائمی و زندہ توقعات قدسید کے نتیجے میں وہ جماعت کو بھی ایسے مخلصین عطا فرمائے گا اور فرما رہا ہے اور یہ دائرہ میں دیکھ رہا ہوں کہ دن بدن وسعت پذیر ہے۔ دن بدن نئے نئے بیدار ہو رہے ہیں، نئے

مسجد مبارک قادیان خلیفہ

محترم مسعود احمد صاحب جہلمی وکیل التبشیر ربوہ کا مؤثر اور دلچسپ خطاب

قادیان: ۱۳ شہادت (اپریل) — آج یہاں بعد نماز عشاء مسجد مبارک میں لوکل انجمن احمدیہ کے زیر اہتمام ایک خصوصی شہینہ اجلاس منعقد ہوا۔ جس کے مہمان خصوصی محترم مسعود احمد صاحب جہلمی وکیل التبشیر تحریک جدید انجمن احمدیہ ربوہ تھے۔ حسب پروگرام اجلاس کی کارروائی محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ اے۔ انچارج وقت جدید قادیان کی صدارت میں آغاز پذیر ہوئی۔ مگر مہمان خصوصی کا خطاب شروع ہوتے ہی محترم ملک صاحب کو بوجہ اجلاس سے اٹھ کر جانا پڑا جس کی وجہ سے بقیہ کارروائی محترم مولوی حکیم محمد دین صاحب ہیڈ ماسٹر مدرسہ احمدیہ قادیان کی صدارت میں جاری رہی۔

مکرم مولوی عبدالکرم صاحب مکانہ کی تلاوت کلام پاک اور مکرم جمیل الدین صاحب شہینہ کی نظم خوانی کے بعد محترم ملک صاحب نے مہمان خصوصی کا تعارف کرایا۔ ازاں بعد محترم مسعود احمد صاحب جہلمی نے کم و بیش پانچ گھنٹہ پر مشتمل ایک دلچسپ اور مؤثر خطاب فرمایا۔ جس میں محترم مونسوف نے مرکز احمدیت ربوہ میں منعقد ہونے والی جماعت احمدیہ کی خوشحالیوں مجلس مشاورت کے روز پرورد کو اٹھ بیان کرنے کے بعد سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بصیرت افزور اور دولہ انگیز خطابات کے نتیجے میں تمام عالم احمدیت میں پیدا ہونے والی قربانی، اخلاص اور بیداری کی ایک نئی لہر کا دلچسپ پیرائے میں تذکرہ کیا۔ اجتماع دعا کے ساتھ قریباً پونے دس بجے شب یہ بابرکت مجلس اختتام پذیر ہوئی۔ ذوالحمد للہ علو ذلک:

سیکرٹری تبلیغ و تربیت لوکل انجمن احمدیہ قادیان

دلچسپ بیان

(۱) اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے عزیز امیر امجدیہ صاحبہ دفتر مکرم چوہدری محمد شریف صاحب گجراتی درویش کو ربوہ میں پہلا بیٹا عطا فرمایا ہے۔ حضرت شایفہ امیر الزلیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت بچے کا نام "جاوید احمد طارق" تجویز فرمایا ہے۔ موجود مکرم چوہدری محبوب احمد صاحب گجراتی باڈی گارڈ (حضرت اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ کے فرزند مکرم رفیق احمد صاحب خالد کا بیٹا ہے۔ اجاب کے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ عزیز کو والدین کے لئے قرۃ العین۔ صالح اور طویل عمر بنا دے۔ آمین۔) خاکسار ملک صلاح الدین انچارج وقت جدید قادیان

(۲) مکرم امیر احمد صاحب دہلوی چنتہ کلمہ کو اللہ تعالیٰ نے تاریخ ۳۰ دسمبر ۱۹۸۲ء سے نوازا ہے۔ مونسوف نے اس خوشی میں بطور شکرانہ محنت و محنت میں مبلغ دس روپے ادا کئے ہیں۔ تاریخ سے نورودہ کے نیک، سالمہ، خادہ دین ہونے اور نجات والی عمر پانچ تیز صرف کے کاروبار میں تمبر و برکت اور بکر بانیوں سے نجات کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ (خاکسار احاطم خان احمدی چنتہ کلمہ انصر)

جویشن پیدا ہو رہے ہیں۔ نئی نئی آٹھری ہیں اور اسلام کی راہ میں قربانی کے معیار بلند تر ہوتے گئے دکھائی دے رہے ہیں۔ اور میں جانتا ہوں کہ ایسا وقت آنے والا ہے کہ سینوں میں بھرے ہوئے دلوں کے کناروں تک پہنچیں گے اور کناروں سے اچھلتے لگیں گے۔ اور ساری دنیا میں حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا پیغام پہنچائیں گے۔ پس مجھے امید ہے مجھے توکل ہے اپنے رب پر جو میں دیکھ رہا ہوں، اس پر جو مجھے نظر آتا ہے اپنی آنکھوں کے سامنے اس پر اندازہ کرتے ہوئے اس بنیاد کرتے ہوئے یقین رکھتا ہوں کہ خدا تعالیٰ کے دین کی ساری ضرورتیں پوری ہوگی چند آدمی اگر نہیں کر سکیں گے تو چند اور آدمی ان کی جگہ لے لیں گے۔ لیکن اب یہ تقدیر ہے جیسے دنیا میں کوئی بدل نہیں سکتا۔ اس نے بہر حال پورا ہونا ہے۔ پس جس قدر بھی آپ کو توفیق ہے، میں نہیں جانتا کہ وہ کتنی ہے، مجھے علم نہیں آپ کی ضروریات کا، آپ کی آمدنیوں کا، آپ کے دل کی وسعتوں کا لیکن دعا ہے کہ خدا تعالیٰ ہر پہلو سے یہ وسعتیں بڑھا دے۔ میں جتنی بھی آپ کو توفیق ہے آپ اپنے رب کے حضور پیش کریں۔ میں جانتا ہوں کہ ایک توفیق مزید توفیق عطا فرماتی ہے۔ اور ایک نیکی دس نیکیوں کی توفیق عطا فرماتی ہے۔ رفتہ رفتہ دل کھلتے لگیں گے۔ رفتہ رفتہ وہ بھی جن کو آج تک خدا کی راہ میں پیش کرنے کی لذت سے آشنائی نہیں ہوئی، جب وہ اس لذت سے آشنا ہوں گے تو یہ لذت دوسری لذتوں پر غالب آ جائے گی۔ یہی ہونا آیا ہے۔ یہی ہو رہا ہے۔ اور یہی ہوگا۔ اس لئے اس بارے میں مجھے ڈراگنی شک یا شبہ نہیں کہ ایک دفعہ جو شخص بھی نیکی کی توفیق پائے گا اس کا دل کھلتا چلا جائے گا۔ اور اس کی وسعتیں بڑھتی چلی جائیں گی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل اس پر نازل ہوتے چلے جائیں گے۔ تو میں نہیں جانتا کہ آپ کی توفیق کیسا ہے۔ ال میری دعا ہے کہ آپ کو بہت جلد کم از کم پانچ مشن ڈاؤن سرائی قسم کے تعمیر کرنے کی توفیق ملے جو ایک بلے عرصہ تک ہماری ضرورتوں کے پورا کرنے کے اہل ہوں۔ اور جماعت کے شایان شان مشن ڈاؤن سرائی اور ہمارے بچوں کی، ہمارے عورتوں کی، ہمارے جہانوں کی ہر قسم کی ضروریات کو پورا کر سکیں۔ اگر میرا اندازہ درست نہیں اگر نعوذ باللہ من ذلک آپ کی توفیق کم ہے تو جیسا کہ میں نے پہلے بیان کیا تھا جتنا بھی خدا عطا فرمائے گا اسی کو خرچ کریں گے۔ بہت بڑی عمارتیں نہ ہی نرسا نہ بنائیں گے عالی زمین پر اکٹھا ہونا شروع ہو جائیں گے۔ کم سے کم عید گاہیں، تو ہمیں مل ہی جائیں گی بچوں کے لئے پارکس بن سکتی ہیں۔ پہلے زمینیں لی جائیں اور کم سے کم پانچ ایکڑ کو پیش نظر رکھ کر یعنی یہ شرط ہے کم سے کم کی۔ سوائے اس کے کہ استثنائی طور پر جماعت اجازت لے لے۔ اور اگر ہو سکے تو دس ایکڑ پندرہ ایکڑ زمین کی کوشش کی جائے۔ پھر تعمیر کا جو مرحلہ ہے وہ انشاء اللہ اس کے بعد آئے گا۔ جیسا کہ میں نے کہا ہے اگر آپ کو پانچ ملین کی توفیق نہیں تو ایک ملین۔ ایک ملین نہیں تو پانچ لاکھ جیسے بھی خدا تعالیٰ نے جو کچھ بھی عطا فرمایا اس کی جو بھی تقدیر ظاہر ہوگی ہم اس پر راضی ہوں گے۔ تاہم میری دعا یہ ہے میری تمنا یہ ہے کہ آپ کی نسل جو آج اس وقت امریکہ میں وقت گزار رہی ہے، آپ کو یہ توفیق ملے کہ بہت جلد آپ پانچ چھوڑ کے دس مشن ڈاؤن سرائی تعمیر کر سکیں۔ اور آئندہ رہتی دنیا تک آپ کا یہ کارنامہ لوگوں کو یعنی آنے والی نسلوں کو آپ کے لئے دعا کی تحریک کرتا رہے۔ خدا کرے کہ ایسا ہی ہو۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ آپ کا حافظہ و ناظر ہو۔ آپ کے دل کی وسعتیں بڑھ جائیں۔ آپ کے ظاہری اموال کی وسعتیں بھی بڑھ جائیں۔ آپ کو ہندوستان دین کی توفیق بخشنے۔ جو کچھ آپ سے قبول فرمائے اس کے بدلے اپنے فضل اس دنیا میں بھی آپ پر نازل فرمائے۔ یہاں تک کہ برکتوں سے آپ کے گھر بھر جائیں۔ ایک گھر خدا کے لئے آپ بنائیں تو وہ گھر وہ آپ کے لئے بنائے، اس دنیا میں اور اس دنیا میں بھی۔ آپ اپنے رب سے راضی رہیں۔ آپ کا رب آپ سے راضی رہے۔

السلام علیکم ورحمة اللہ وبرکاتہ
(منقول از روزنامہ افضل ربوہ مجریہ ۳۱ مارچ ۱۹۸۳ء)
(بحوالہ پندرہ روزہ "النور" واشنگٹن امریکہ بابت ۱۵ دسمبر ۱۹۸۲ء)

درخواست دعا

مکرم عبدالواحد صاحب قریشی شاہجہانپور کو موٹر سائیکل کے حادثہ میں شدید اور گہری چوٹیں آئی ہیں۔ ایک ٹانگہ کی ہڈی بے حد متاثر ہوئی ہے۔ جس کی وجہ سے انہیں فوری طور پر ہسپتال میں داخل کیا گیا ہے۔ موصوف اس سے قبل بھی چند دن کی مخلصانہ اعانت میں پیش پیش رہے ہیں۔ اور اب پھر انہوں نے بغیر حصول دعا اعانت مبدار میں مبلغ پچاس روپے ارسال کئے ہیں۔ فجزاۃ اللہ خیراً۔ قارئین سے موصوف کی کامل دعا میں شفیاقی اور ہر قسم کے جسمانی نقص سے محفوظ رہنے کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ (ادارہ)

خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ
هوالمشاور
کراچی میں
مبیا ری سونا کے عیاری زیورات خریدنے
اور بنوانے کے لئے تشریف لائیں!

المروف مولد

۱۶ نورشید کلاتھ مارکیٹ، حدری، شمالی ناظم آباد، کراچی
فون نمبر: ۶۱۵۰۶۹

حضرت عیسیٰ کے خلاف مقدمہ

حضرت عیسیٰ نے مسیح ہونے کا دعویٰ کیا۔ یہودی مسیح کی آمد کے منتظر تھے ایسے مسیح کی جو ان کو دنیا کی مصائب اور ذلتوں سے بچائے گا۔ ان کے دشمنوں کو تریخ کرے گا یہودیوں کی حکومت قائم کرے گا اور مسیح خود بادشاہ ہوگا۔ عیسیٰ نے اس کے برخلاف ان کو دشمنوں سے پیار کرنے کی تعلیم دی۔ زرمی حکومت سے تعاون کا سبق دیا۔ تو قبا بآیت ۲۰ آیت ۲۲ میں ہے (جو قیصر کا ہے قیصر کو اور جو خدا کا ہے خدا کو ادا کر) نسبت کے احکام کی ایسے طور پر تشریح کی کہ وہ یہودی علماء کی تشریح سے مختلف تھی اور خود بادشاہ ہونے سے انکار کر دیا۔ اب نتیجہ ظاہر تھا یہودی علماء اور فقہاء ایسے مسیح کو قبول کرنے کے لئے تیار نہ تھے جو دوسری قوموں پر نہیں غالب نہ کر سکتا تھا۔ ایسا مسیح ان کے خیال کے مطابق بھڑوٹا تھا۔ یہودیوں نے حضرت عیسیٰ کو ہلاک کرنے کا عزم مضمم کر لیا جو توحہ کی انتظار میں تھے۔

حضرت عیسیٰ عید فصح کے موقع پر گیلیلی کے ایک چھوٹے سے قافلہ کے ساتھ یروشلم تشریف لاتے ہیں یروشلم کے علماء آپ کو قتل کرنے کا پلان تیار کرتے ہیں۔ آپ کو گرفتار کر لیا جاتا ہے اور علماء کی کونسل کے سامنے آپ کو پیش کیا جاتا ہے۔ علماء کی کونسل کے سامنے پیش کرنا بتاتا ہے کہ آپ کے خلاف جو اعتراض تھے وہ مذہبی نوعیت کے تھے ورنہ حکومت کے سامنے پیش کئے جاتے حکومت رومیوں کی تھی۔ یوحنا باب ۱۸ آیت ۱۹ اور ۲۰ سے یہی ظاہر ہے کہ قتل کا ارادہ مذہبی اختلاف کی وجہ سے تھا کونسل کو حکومت کی طرف سے اختیارات تھے علماء کی کونسل مسیحی شریعت کے مطابق دووں کو سزائیں دیتی۔ یہ کونسل سنگسار کرنے کے احکام بھی جاری کر سکتی تھی۔ یوحنا باب ۱۸ آیت ۱۹ تا ۲۰ سے ظاہر ہے کہ یہودی علماء کا عیسیٰ سے مذہبی جھگڑا تھا۔

”پھر سردار کاہن نے یسوع سے اُس کے شاگردوں اور اُس کی تعلیم کی بابت پوچھا۔ یسوع نے اُسے جواب دیا کہ میں نے دنیا سے علمائے بائیس کی ہیں میں نے ہمیشہ عبادت خانوں میں اور ہیکل میں جہاں سب یہودی جمع ہوتے ہیں تعلیم دی اور پوشیدہ کچھ نہیں کہا۔“

یہودی علماء کے سوالات مذہبی نوعیت کے تھے یہودی علماء کا خیال تھا کہ عیسیٰ لوگوں کو کفر کی تعلیم دے رہے ہیں۔ یہ علماء حضرت عیسیٰ کے خلاف کوئی ایسی شہادت نہ پیش کر سکے جس سے یہ ثابت ہوتا کہ آپ نے کوئی ایسی بات کہی ہے جو جو مسیحی شریعت کے خلاف تھی۔ حضرت عیسیٰ نے علماء کی عدالت میں مقدمہ جیت لیا۔

اگر یہ علماء نیک دل اور نیک نیت ہوتے تو بات ختم ہو جاتی چاہیے تھی کیونکہ حضرت عیسیٰ کے خلاف کوئی شہادت نہ ملی لیکن ایسا نہ ہوا کیونکہ یہ علماء حضرت عیسیٰ کو مار دینے کے لئے تھے ہونے تھے جب اس سازش میں ناکام ہوئے تو فوراً اپنا پہلو بدلا اور ایک دوسرا پلان تیار کیا جو پہلے سے ہی زیادہ خطرناک اور بدتر تھا اس دفعہ عیسیٰ پر سیاسی الزام لگایا گیا کہ آپ لوگوں کو حکومت کے خلاف اکساتے ہیں۔ ٹیکس ادا کرنے سے روکتے ہیں اور خود بادشاہ ہونے کا دعویٰ کرتے ہیں۔ یعنی ایک متوازی حکومت قائم کر رہے ہیں۔ اس الزام کے متعلق تو قبا باب ۲۳ آیت ۲ تا ۳ میں لکھا ہے

”اور انہوں نے اُس پر الزام لگانا شروع کیا کہ اُسے ہم نے اپنی قوم کو بہکاتے اور قیصر کو خراج دینے سے منع کرتے اور اپنے آپ کو مسیح بادشاہ کہتے پایا۔“

یہ الزام سیاسی نوعیت کا تھا اس کی سزا صلیب دیا جاتا تھا جو حکومت کے اختیار میں تھا۔ اس دفعہ مقدمہ قیصر کے قلعہ میں گورنر پلاطوس کے سامنے پیش ہوا۔ گورنر رومی حکومت کا نامزدہ تھا عدالت میں مقدمہ سماعت ہوئی عدالت نے فیصلہ سنایا کہ مقدمہ جھوٹا ہے اور یسوع نے کوئی جرم نہیں کیا یوحنا باب ۱۸ آیت ۲۸ میں لکھا ہے

”وہ (یعنی گورنر) یہودیوں کے پاس پھر باہر گیا اور ان سے کہا کہ میں اُس کا کچھ جرم نہیں پایا۔“

یہودیوں کی اس فیصلہ سے تسلی نہ ہوئی وہ قلعہ کے باہر کھڑے رہے۔ پلاطوس دربارہ قلعہ سے باہر آیا اور ان کو بتایا کہ عیسیٰ کا کوئی جرم نہیں ہے یوحنا باب ۱۹ آیت ۱ میں لکھا ہے

”پلاطوس نے پھر باہر جا کر لوگوں سے کہا کہ دیکھو میں اُسے

تمہارے پاس باہر لے آتا ہوں تاکہ تم جانو کہ میں اس کا کچھ جرم نہیں پایا۔“

یہودی علماء اس سیاسی مقدمہ میں بھی شکست کھا گئے یہ ان کی دوسری شکست تھی اور عیسیٰ کی دوسری فتح تھی۔ حضرت عیسیٰ کے خلاف پہلا الزام مذہبی تھا کہ تھا جس کی سزا سنگسار کرنا تھا اور دوسرا الزام سیاسی نوعیت کا تھا اور اس کی سزا صلیب دینا تھا۔

وَمَا قَتَلُوا وَلَا مَأْصَلَبُوا
کا ذکر ہے وہاں انہیں دو سزاؤں کا ذکر ہے اور اسی ترتیب سے ذکر ہے جس ترتیب سے مذہبی اور سیاسی الزامات لگائے گئے

وَمَا قَتَلُوا وَلَا مَأْصَلَبُوا سے بعض لوگ یہ سمجھتے ہیں کہ عیسیٰ کو صلیب دی ہی نہ گئی تھی یہ خیال غلط ہے وَمَا قَتَلُوا مِنْ اللہ تعالیٰ نے ان لوگوں کے خیال کا رد فرمایا ہے جو کہتے ہیں کہ صلیب دے کر یسوع کو مار دیا اللہ تعالیٰ نے اس کی نفی فرمائی کہ صلیب دے کر اُسے نہیں مارا۔ یہودیوں اور عیسائیوں کا عقیدہ ہے کہ یسوع کو صلیب دے کر مار دیا گیا۔

قتل سے مراد
انجیل سے ثابت ہے قتل سے مراد صلیب دینا بھی ہے تو قبا باب ۲۳ آیت ۳۲ میں لکھا ہے

”اور وہ دو آدمیوں کو بھی جو بدکار تھے لئے جاتے تھے کہ اُس کے ساتھ قتل کئے جائیں۔“

حقیقت یہ ہے وہ چوروں کو یسوع کے ساتھ صلیب دی گئی تھی۔ کوئی بھی ان تینوں میں سے قتل نہ کیا گیا یہاں قتل کا لفظ صلیب پر مار دینے کے لئے استعمال ہوا ہے اس کے ثبوت کے لئے کہ ان تینوں کو صلیب دی گئی تھی تو قبا باب ۲۳ آیت ۳۳ ملاحظہ فرمائیں۔

”جب وہ اُس جگہ پر پہنچے جسے کھوپڑی کہتے ہیں تو وہاں اُسے مصلوب کیا اور بدکاروں کو بھی ایک کو دہنی اور دوسرے کو بائیں طرف۔“

تینوں کو مصلوب کیا لیکن اوپر تو قبا کی انجیل میں تینوں کے لئے قتل کے الفاظ استعمال ہوئے ہیں۔

وَمَا قَتَلُوا لَا یَقِیْنًا

اور انہوں نے یعنی یہودیوں نے یقیناً قتل نہیں کیا کو قتل نہیں کیا یہاں ایک سوال پیدا ہوتا ہے کہ یہودیوں نے آیت کو صلیب دینا تھا۔ لیکن قرآن میں ہے کہ اُسے قتل نہیں کیا۔ یہ اختلاف کیوں؟ اس کی ایک وجہ یہ ہے کہ یہودی دعویٰ کرتے تھے کہ انہوں نے عیسیٰ کو قتل کر دیا جو مسیح ہونے کا دعویٰ کرتا تھا وجہ یہ ہے کہ قتل سے یہاں مراد مار دینے کے ہیں صلیب دے کر مار دینا یا کسی اور طریق سے ہلاک کر دینا جیسا کہ اوپر انجیل کی مثال سے کر دیا صلیب دینا ہے اور یہ مثال عیسیٰ سے مراد صلیب دینا ہے اور یہ مثال عیسیٰ سے تعلق رکھتی ہے۔ پس مَا قَتَلُوا یَقِیْنًا کے معنی ہیں کہ یہودیوں نے آیت کو صلیب دے کر مارا ہے اور نہ کسی اور طریق سے۔

تیسری وجہ یہ ہے کہ یہودیوں کا عقیدہ اور غرض و نیت یہ تھی کہ عیسیٰ کو کسی نہ کسی طرح سے ختم کر دیا جائے خواہ کوئی بھی طریقہ استعمال کرنا پڑے سازشیں یہ تھی کہ حضرت عیسیٰ کو ہلاک کر دیا جائے کس طریق سے ہلاک کیا جائے اس کی حیثیت ثانوی تھی پس سازشیں قتل ہی تھی وَمَا قَتَلُوا یَقِیْنًا یعنی وہ اپنی سازشیں قتل میں کامیاب نہ ہوئے۔

انوکھا فیصلہ
اوپر کی سطور میں یہ بیان کیا گیا ہے کہ گورنر پلاطوس نے یہودی علماء کو قیصر کے قلعہ سے باہر آ کر بتایا کہ عیسیٰ کا کوئی جرم نہیں جس کی وجہ سے ان کو سزا دی جائے یہودی علماء کا یہ آخری جملہ اور تدبیر تھی جب اس میں ناکامی دیکھی تو شور مچانا شروع کر دیا تو قبا باب ۲۳ آیت ۲۳ تا ۲۵ میں ان علماء کے متعلق لکھا ہے۔

”مگر وہ چلا چلا کر سر ہوتے رہے کہ اُسے صلیب دی جائے اور ان کا چلانا کارگر ہوا۔۔۔۔۔ مگر یسوع کو ان کی مرضی کے موافق سپاہیوں کے حوالہ کیا۔“

یہودی علماء نے جو مقدمہ انصاف اور عدل کی بنیاد پر مارا تھا شور و غوغا کر کے جیت لیا۔ عدالت فیصلہ دے چکی تھی کہ یسوع کے خلاف کوئی جرم ثابت نہیں یسوع کو صلیب دینے کا حکم صادر کرنا اور پھر اُس کو زخمی سپاہیوں کے حوالے کر دینا ایک عجیب اور انوکھا فیصلہ تھا۔ دینا والے اس قسم کی نا انصافی اور ظلم خدا کے انبیاء اور ان کے متبعین سے کرتے ہیں خدا تعالیٰ کی نصرت اس وقت نازل ہوتی ہے جب ظلم اتمتا کو پہنچ جاتا ہے۔

دکن شبہ لہم

جہاں پہلا عروج نے شروع کیا ہے وہاں پہلوؤں کے حوالہ کرنا تاکہ عروج کو مستحکم کیا جائے۔ یہودی علماء کو جو قیصریہ کے قلعہ کے بارہ انتظار کر رہے تھے خوشی اور اطمینان ہوا کہ وہ اپنے مقصد میں کامیاب ہو گئے ہیں۔ وہ گزشتہ بارہ گھنٹوں سے اس مقدمہ میں مصروف تھے۔ اب وہ اپنے گھروں میں چلے گئے کیونکہ صلیب دینے کا انتظام رومی حکومت کا تھا اور جاتے صلیب پر رومی سپاہی تہمتیں لگاتے۔ یہ علماء وہاں نہ جاتے جہاں پر رومی سپاہی ہوتے کیونکہ ایسی جگہ جاتے سے وہ ناپاک ہو جاتے تھے اور گھر پر واپس جانا ان کے لئے ضروری تھا تاکہ وہ عید فصح کا کھانا کھا سکیں۔ یہ حدیث باب ۱۸ آیت ۲۸ میں لکھا ہے۔

”پھر وہ یسوع کو کاٹنے کے پاس سے قلعہ کو لے گئے اور صبح کا وقت تھا اور وہ خود قلعہ میں نہ گئے تاکہ ناپاک نہ ہوں بلکہ فصح کھا سکیں۔“

یہ عید دس روز تک منائی جاتی تھی اس عید کے منانے کی وجہ سے اسرائیل کا مصر سے خروج تھا ان ماہات میں یہ علماء جا صلیب پر نہ گئے اور نہ یسوع کو اپنی آنکھوں سے مصوب ہوتے دیکھا۔ البتہ یسوع کو رومی سپاہیوں کے سپرد کئے جانے سے انہیں یہ خیال ہو گیا کہ اب یسوع کیسے بچ سکتا ہے جبکہ اس کو صلیب دیئے جانے کا فیصلہ ہو چکا ہے اس فیصلہ سے یہودی علماء کو غلطی اور دھوکہ لگا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جب نثار ثور میں پناہ لی آپ کے دشمنوں کو بھی اسی قسم کا دھوکا لگا دیا اور یہودیوں کو حضرت عیسیٰ کی غشی سے لگا جیکہ آپ کو صلیب دی گئی آپ کی غشی کی حالت کو موت تصور کر لیا گیا۔

حضرت عیسیٰ کو بچانے کی یہ اللہ تعالیٰ

کی تدابیر تھیں حضرت یسوع صلیب پر چڑھنے کے بعد اللہ تعالیٰ نے اس کو بچانے کے لئے خدائی تدبیریں تھیں۔ اسی کی طرف اس آیت میں اشارہ ہے و لکن تَبَيَّنَتْ لِقَوْمِهِمْ۔ یعنی یسوع کو یہودیوں نے جان سے مارا نہیں ہے لیکن خدانے ان کو شبہ میں ڈال دیا ہے کہ گویا جان سے مار دیا ہے۔

آپ مزید فرماتے ہیں:-
”یہ اللہ تعالیٰ کی شان ہے کہ یسوع کو بچانے کے لئے اندھا ہوا بیچارہ نکال آیا۔ پلاطوس کی بیوی کو خواب آئی کہ صبح کے دن رات قریب آگئی جس میں مصلوں کو صلیب پر رکھنا روانہ تھا۔ حاکم کا دل بوجہ ہولناک خواب کے یسوع کو چھڑانے کے لئے متوجہ ہوا یہ تمام واقعات خدانے اس لئے ایک ہی دفعہ پیدا کر دیئے تاکہ یسوع کی جان بچ جائے اس کے علاوہ یسوع کو غشی کی حالت میں کر دیا تاکہ ہر ایک کو مردہ معلوم ہو۔“

پس آخری فتح حضرت عیسیٰ کی ہوئی اور آپ نے مقدمہ خدا کی دربار میں جیت لیا اور حضرت عیسیٰ کے خلاف قتل کی سازش کرنے والوں کی اولاد ہزاروں بلکہ لاکھوں کی تعداد میں عیسائیوں نے یورپ میں قتل کی اور بہتوں کو سخت قسم کی ایذا میں دیں اور حضرت عیسیٰ کے ماننے والوں کو یہودیوں پر غالب کیا گیا مگر وہاں و صکر اللہ واللہ خیر الماکونین یعنی یہودیوں نے عیسیٰ کو قتل کرنے کا ایک پلان تیار کیا اور اللہ تعالیٰ نے اس پلان کو تھس تھس کر دیا اور ہمیشہ خیال ہے کہ اللہ تعالیٰ سے بہتر کوئی پلان تیار نہیں کر سکتا۔

منقولہ استحضار غناطہ میں جماعت احمدیہ کی امانت

غناطہ کے تشریحی لائحہ عمل اخبار IDEAL GRANADA کا خوشگن تبصرہ

پچھلے سال ماہ ستمبر میں جماعت ہائے احمدیہ کے سربراہ حضرت مولانا طاہر احمد صاحب (ایدہ اللہ تعالیٰ) جب پیدرو آباد (قرطبہ) کی مسجد کا افتتاح کرنے کے لئے تشریف لائے تو آپ نے غناطہ کا دورہ بھی فرمایا۔ غناطہ میں جو آپ نے دیکھا اس سے آپ بہت متاثر ہوئے اس کے پانچ ماہ بعد (تین ماہ بعد) جماعت احمدیہ نے ہمارے شہر میں تبلیغی سرگرمیاں شروع کر دی ہیں۔ اس فریضہ کے لئے کرم الہی تظفر یہاں آئے ہیں۔
ARRETERA DE LA SIERRA د 16۔ غناطہ میں مشن کھل گیا ہے۔ اس مشن کا اول مقصد یہ ہے کہ ہمارے شہر میں جماعت کی ترقی کے لئے ہر ممکن کوشش کی جائے۔ اگر اس میں کامیابی ہوگی تو پھر ہمارے شہر میں مسجد بنالیں گے لیکن یہ چیز اس بات پر منحصر ہے کہ یہاں اس علاقہ میں ان کو کس حد تک کامیابی حاصل ہوتی ہے۔ اب دیکھنا یہ ہے کہ اہل قرطبہ جلد اسلام قبول کرتے ہیں یا اہل غناطہ۔

جماعت احمدیہ کی کل تعداد دنیا میں دس ملین ہے۔ ۱۸۸۹ء میں حضرت احمد تاویانی (علیہ الصلوٰۃ والسلام) نے انڈیا میں اس کی بنیاد رکھی اور آپ نے مسیح و مخر (علیہ السلام) اس زمانہ کے ہونے کا دعویٰ فرمایا۔ اس جماعت کا مقصد یہ ہے کہ اسلام کی تمام دنیا میں تبلیغ و اشاعت ہو۔ نیز جماعت احمدیہ کا دعویٰ ہے کہ وہ دنیا کے سارے مسیح اسلام پیش کرتے ہیں اور ان گزشتہ صدیوں میں جو تمام قسم کی آفات و بدعات اور غلط عقائد جو اسلام میں داخل ہو گئے ہیں ان کو دور کرے۔
کرم الہی صاحب تظفر نے اہل غناطہ کو محبت بھرا پیغام دیا ہے اور برائی کیا کہ وہ وقت آگیا ہے کہ مختلف مذاہب کے لوگ پیار و محبت سے رہیں جیسا کہ مسلمانوں و عہد میں غناطہ میں۔ عیسائی۔ یہودی اور مسلمان مل جل کر رہتے تھے آپ کے پروگرام میں غناطہ کے آرتھوڈوکس سے ملاقات بھی شامل ہے۔
(EL IDEAL DE GRANADA 24-3-83)

اموال میں خیر و برکت پیدا کرنے کا طریقہ

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے گزشتہ سفر یورپ واپسی پر روز ۲۲ دسمبر ۱۹۸۲ء کو ”ایوان محمد“ بروہ میں کارکنان کو ایک جدید خطاب کرتے ہوئے فرمایا:- ”مجھے کامل یقین ہے اور ہر احمدی کو بھی یہ یقین ہے کہ اگر ہم دیا تدریسی کے ساتھ جو کچھ ہمارا ہے پیش کر دیں گے تو جو کچھ خدا کا ہے وہ اس میں مل جائے گا پھر ہمیں کوئی بھی کمی نہیں ہے گی کیونکہ سب کچھ خدا کا ہے اس نے اپنے ساتھ آنا پارا سورا کرنے کا ارشاد فرمایا ہے کہ اپنا ایک قطرہ میرے سمندر میں ڈال دو۔ میرا سمندر بھی تمہارا ہو جائے گا اور تمہارا قطرہ میرا ہو جائے گا۔ حضرت یسوع صلیب پر چڑھنے کے بعد اللہ تعالیٰ نے اس کو بچانے کے لئے خدائی تدبیریں تھیں۔ اسی کی طرف اس آیت میں اشارہ ہے و لکن تَبَيَّنَتْ لِقَوْمِهِمْ۔ یعنی یسوع کو یہودیوں نے جان سے مارا نہیں ہے لیکن خدانے ان کو شبہ میں ڈال دیا ہے کہ گویا جان سے مار دیا ہے۔ آگے مزید فرماتے ہیں:-
”یہ اللہ تعالیٰ کی شان ہے کہ یسوع کو بچانے کے لئے اندھا ہوا بیچارہ نکال آیا۔ پلاطوس کی بیوی کو خواب آئی کہ صبح کے دن رات قریب آگئی جس میں مصلوں کو صلیب پر رکھنا روانہ تھا۔ حاکم کا دل بوجہ ہولناک خواب کے یسوع کو چھڑانے کے لئے متوجہ ہوا یہ تمام واقعات خدانے اس لئے ایک ہی دفعہ پیدا کر دیئے تاکہ یسوع کی جان بچ جائے اس کے علاوہ یسوع کو غشی کی حالت میں کر دیا تاکہ ہر ایک کو مردہ معلوم ہو۔“

پس ہر احمدی کو چاہیے کہ وہ پورے اخلاص کے ساتھ اپنی صحیح اہم برائے دہ لاری خدیوہ با شرح اذاکر کے انضال الہی کا وارث بنے۔ ”انظر معنی الخصال امروادیاں

بھگت داس جی کے جنم دن پر مہاوقف کی تقریر

محترم انچارج صاحب وقف جدید انجن احمدیہ قادیان تحریر فرماتے ہیں کہ موسیٰ بنی مائیز وہاں میں بھگت داس جی کے جنم دن پر جناب ایم باسو صاحب اسسٹنٹ جنرل مینجر موسیٰ بنی مائیز کی زیر صدارت منعقدہ ایک جلسہ میں مدعو کئے جانے پر مکرم مولوی شمس الحق خان صاحب معلم وقف جدید نے ”اسلام میں رواداری کے موضوع پر اپنی تقریر میں بتایا کہ اللہ تعالیٰ کے نزدیک وہی انسان بڑا ہے جو تقویٰ اختیار کرے۔ اس موقع پر بھگت داس جی کے لئے شری کرشن جی کی تعلیم بھی پیش کی گئی اور حضرت یسوع صلیب پر چڑھنے کے بعد اللہ تعالیٰ نے اس کو بچانے کے لئے خدائی تدبیریں تھیں۔ اسی کی طرف اس آیت میں اشارہ ہے و لکن تَبَيَّنَتْ لِقَوْمِهِمْ۔ یعنی یسوع کو یہودیوں نے جان سے مارا نہیں ہے لیکن خدانے ان کو شبہ میں ڈال دیا ہے کہ گویا جان سے مار دیا ہے۔ آگے مزید فرماتے ہیں:-
”یہ اللہ تعالیٰ کی شان ہے کہ یسوع کو بچانے کے لئے اندھا ہوا بیچارہ نکال آیا۔ پلاطوس کی بیوی کو خواب آئی کہ صبح کے دن رات قریب آگئی جس میں مصلوں کو صلیب پر رکھنا روانہ تھا۔ حاکم کا دل بوجہ ہولناک خواب کے یسوع کو چھڑانے کے لئے متوجہ ہوا یہ تمام واقعات خدانے اس لئے ایک ہی دفعہ پیدا کر دیئے تاکہ یسوع کی جان بچ جائے اس کے علاوہ یسوع کو غشی کی حالت میں کر دیا تاکہ ہر ایک کو مردہ معلوم ہو۔“

ایک مبلغ اسلام کی یادیں

از مکتوبہ ڈاکٹر محمد اسحاق صاحب خیل زلیورک (رسول نذر لینڈ)

ہمارے والد صاحب مرحوم محمد ابراہیم خیل سابق مبلغ اٹلی کی ولادت ۱۹۱۱ء میں قادیان سے قریبی دیہہ نواں بندہ نزدیک کھیاں (قادیان) میں ہوئی۔ آپ کی والدہ کا انتقال صغر سنی میں ہی ہو چکا تھا۔ یہ خاندان قادیان سے نہایت قریب سکونت پرے کے باوجود احمدیت کے قبول سے مشرف نہ ہو سکا تھا تاہم حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے مادی قرب کے باعث انیسویں صدی کا اسلامی ماحول پنجاب کے اس خطے میں مظاہری زوال کے باوجود خصوصاً نذر حاصل کر رہا تھا۔ ہمارے دادا سیدی شہاب الدین ولد عمر دین (متوفی تقریباً ۱۹۴۲ء) نے اگرچہ ابھی تک بہت نہیں کی تھی پھر بھی آپ بہت مذہبی شخصیت رکھتے تھے بائبل اور تہجد گزار تھے اپنے ایک پوتے کو سورۃ المزمل حفظ کرنے اور اس کا درد کرنے کی وصیت کر گئے تھے۔ چنانچہ دادا نے ہمارے والد صاحب مرحوم کو حسین قسمت سے حصول تعلیم کی خاطر تعلیم الاسلام ہائی سکول قادیان میں داخل کر دیا بہت نیک دوستی اور نامساعد حالات میں وہاں تسلیم حاصل کی۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے نبی دست قدرت سے آپ کی تربیت کا ایسا انتظام فرمایا تھا کہ آپ کو اپنی تقریباً ساری ہی زندگی خدمت انسانیت اور تبلیغ و اشاعت اسلام نیز دعاؤں اور عبادات میں گزارنے کا موقع ملا۔ ۱۹۲۳-۲۴ء میں آپ کو ڈسٹرکٹ کونسل شیخوپورہ کے ماتحت بطور انکلیس ٹیچر رہے۔ ۱۹۲۵ء میں ملازمت مل گئی ۱۹۲۳ء کے لگ بھگ حضرت منشی محمد دین صاحب و انصاری لولیں کھاریاں کے ماں ہاری والہ مرحوم زینب بی بی (متوفیہ ۱۹۴۹ء) سے عقد ازدواج ہوا۔ ملازمت کے سلسلہ میں ضلع شیخوپورہ کے مختلف ڈسٹرکٹوں میں سکولوں میں متعین رہے یعنی نہکانہ صاحب۔ سید والا۔ سبلیکی۔ دیروال وغیرہ نماز باجماعت۔ تہجد۔ دعا۔ عشق و تلامذت کلام پاک قرآن مجید سے متواتر خصوصی شغف رہا۔ یہ ساری اخلاق و بھلائی خود تبلیغ و اشاعت ہیئت کا موجب ہوئے۔ جملہ مقابلات پر مختلف جماعتی مہمیں

پر فائز رہے۔ کئی مرتبہ اشتہارات اور اخبارات میں مضامین لکھ کر شائع کئے تقسیم بند سے قبل ہمیشہ ہی جلسہ سالانہ اور مجلس مشاورت میں شرکت فرماتے رہے جس کا ذکر جامعہ ریکارڈ تاریخ احمدیت نیز الفضل اور مشاورت کی رپورٹوں میں موجود ہے۔ سید والا دیہے رومی کے گائے پر واقع ہے ایک دفعہ وہاں اس بات کا خطہ تھا کہ دریا اپنی پر زور طغیانیوں میں گاؤں کا رخ کر رہا ہے اور سارا گاؤں زیر آب اور بے خانہاں ہو جائے گا وہاں کے لوگوں نے آپ سے خصوصی دعاؤں کی درخواست کی جن کے نتیجے میں دریا کی طغیانیوں نے بلکہ ہر ناممکن نظر آنے کے باوجود اپنا رخ گاؤں کی بجائے دوسری طرف بدل دیا اور سارا گاؤں دریا برد ہونے سے بچ گیا اس واقعہ سے گویا بائبل کی کتاب پیدائش کی اس آیت کی یاد تازہ ہوجاتی ہے جس میں حضرت ابراہیم نے اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کی تھی کہ اے خدا کی اگر اس جہتی میں ایک بھی مرد صالح موجود ہے تو کیا تو اس کی خاطر سارے گاؤں کو نہیں بچائے گا۔

جناب مولانا مبشر احمد راجپوتی نے ایک واقعہ سنایا کہ مرحوم نے ایک دن سید والا کے قریب کسی جگہ جماعت کی طرف سے تربیتی اجلاس منعقد کرایا جس میں تقریر کے لئے حضرت مولانا غلام رسول صاحب نے جنکی بھی مدعو تھے گاؤں والوں نے نہ صرف مخالفت کی بلکہ تہمت اور بد اخلاقی کا نمونہ بھی دکھایا۔ چنانچہ پھر سے ہی عرصہ بعد اس جگہ ایسی دو با نازل ہوئی جو مذہب اور آسانی تہر کا نمونہ تھی۔ "دو ناس ایک نوزیر آیا پرونیانے اس کو قبول نہ کیا لیکن خدا اسے قبول کرے گا اور بڑے زور اور جلال سے اس کی سپاہی کو ظاہر کرے گا۔"

نیز پڑا تھکے مرے جو غول بد ذات
بڑی آخر خود اس موزی پہ آفات
آپ کی دعاؤں کے خارق مادہ قبولیت
کے اور بھی واقعات تھے بعض احباب نے
نمائے جن کا ذکر یہاں شاید طوالت کا موجب
ہوگا

حسن دل میں جمع کیا ہے محبت اس کا نام
وہ خود نشان ہے تیز نشان ایک سارے کام
۱۹۲۵ء میں قادیان میں بائبل لڑ پیتال
ایا ذاتی مکان بنانے کی سوادیت نصیب

ہوئی۔ چنانچہ اس کے بعد ہم ہر لحاظ سے قادیان کے ہر گئے۔ وہیں یا بعد میں وہاں میں بچوں کی عمدہ تعلیم و تربیت کا انتظام بھی ہو گیا نعم اللہی و نعم النصیر۔

اگر ہر بال ہو جائے سنخورد
پھر بھی شکر ہے امکان باہر
برہین چہ روز کے لئے ملازمت سے
قادیان ہوی بچوں سے ملاقات کے لئے
آجایا کرتے تھے۔ سفر میں اکثر وہی باتوں کی اشاعت کا اور مذہبی کتب کی تقسیم کا شغف رہتا تھا۔ تبلیغ تبشیر و تربیت اور خلق خدا کی خدمت کا جذبہ اس قدر تھا کہ اپنی سالانہ تعطیلات بھی اکثر پبلک کاموں اور جامعہ خدمات کے لئے وقف کر دیا کرتے تھے ۱۹۴۳ء کے لگ بھگ قادیان میں انگریزی ترجمہ قرآن پاک اور پانچ جلدوں والی انگریزی تفسیر القرآن کا کام زوروں پر تھا آپ نے اس دور میں اپنی سالانہ رخصتیں فرشتہ زمان حضرت مولوی شیر علی صاحب ترجمہ و تفسیر قرآن کے حضور وقف کر دی تھیں۔ دارالانوار کی کوٹھی بیت الحمد میں تفسیر القرآن کا دفتر ہوا کرتا تھا وہاں عموماً پروف ریڈنگ اور انگریزی عربی ڈکشنریوں سے قرآنی الفاظ کا ترجمہ و تشریح تلاش کرنا وغیرہ کام آپ کے سپرد تھا۔ مرحوم کی اس دفتر میں مصروفیت اور انہماک کا نقشہ اب بھی میری آنکھوں کے سامنے ہے نظام جماعت اور بارگاہ خلافت سے بے پناہ عقیدت کے باعث اپنی تبلیغی و تربیتی مصروفیت کی رپورٹ یا اطلاع حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رحمہ کے حضور خطوط میں باقاعدہ پیش کرتے رہتے تھے جنگ عظیم کے زمانہ میں عام آدمی کے لئے ڈاک خرچ برداشت کرنا نہ صرف ہندوستان بلکہ دوسرے ممالک میں بھی مشکل ہو گیا تھا چنانچہ اس دور میں حضور کے نام قادیان میں خطوط دفتر پرائیویٹ سیکرٹری میں دستی پہنچایا کرتے تھے۔ کئی مرتبہ اپنے آپ کو حضور کی خدمت میں تعلیم الاسلام ہائی سکول قادیان میں بطور اُستاد تبادلوں کے لئے عرض کیا لیکن اس مقصد میں کامیاب نہ ہوئی۔ پھر تحریک جدید کے ضمن میں ساری زندگی وقف کر کے حضور کی خدمت میں پیشین کردی اس مقصد میں کامیابی کے لئے بہت دعا کرتے تھے اور

میں یعنی اپنے سارے بچوں کو بھی دعا کی تحریک کیا کرتے تھے چنانچہ یہ دعا میں مجازاً قبولیت کا رنگ لائیں جس کی تفصیل یہ ہے کہ حضور خلیفۃ المسیح جنگ عظیم کے اختتام کے لگ بھگ ۱۹۴۵ء میں بلینین یورپ کا انتخاب کر رہے تھے سیکرٹری تحریک جدید یا دکان تبشیر کی طرف سے ایک اہم مجلس میں حضور کی خدمت میں رپورٹ پیش ہوئی کہ دس بلینین کی ضرورت ہے جبکہ صرف نو بلینین موجود ہیں۔ اور ایک انگریزی والی مبلغ کی فوری کمی ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے اسی مجلس میں فرمایا کہ اٹلی میں مبلغ کے لئے ماسٹر محمد ابراہیم کا تعین کیا جاتا ہے درحقیقت یہ کمی سالہ دعاؤں کا واقعی ظہور تھا ہے

بر کسے چوں مہربانی می کنی
از زمینی آسمانی می کنی
آپ کے وہم و خیال میں بھی یہ انتخاب نہ تھا
آپ اس وقت ڈی۔ بی سکول میں بطور اُستاد پڑھا رہے تھے کہ قادیان سے اس تینتالی کی اطلاع بندر لیبہ تارائی اس وقت قادیان پہنچے۔ ہیں اس روز آپ کے اچانک گھر آنے کی بے حد خوشی ہوئی تھی۔ ویسے بھی ہم انتخاب پر ماضی عدائی کے تصور کے باوجود بہت خوش تھے۔ ۲۴ سالہ کامیاب سرکاری ملازمت سے اچانک بطور مبلغ اٹلی تقرری پر استعفیٰ دے دیا تھا جس پر آپ کے بہت سے رفقاء اور جاننے والے متعجب بھی ہوئے اس کے باوجود آپ کو حضرت خلیفۃ المسیح کے ارشاد کی نوری تعمیل میں ذرا بھی تاثر نہ ہوا۔ وسط ستمبر ۱۹۴۵ء تک تبشیری سفر ہارلر کی تیاری کے لئے دارالافتابین (دارالانوار قادیان) میں بلینین کلاس میں بطور مبلغ یورپ جانے تلخ طے کیا غالباً ایک دو امتحان بھی پاس کے جو وقت کلاسوں سے پچھاڑے آپ نہایت معزز اوقتی سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کے عاشقانہ مطالعہ میں صرف کرتے تھے۔ بعض دفعہ یہ حالت ہوتی تھی کہ حقیقتہً الوحی وغیرہ کتب سے بعض واقعات ہماری والدہ مرحومہ کو اور ہمیں بلند آواز سے اور بعض دفعہ نہایت زحمت سے سننا شروع کرتے اس سرور اور ذوق کا تصور حضور کی کتب پڑھنے والے احباب کے ذہن میں مستحضر ہوگا ہے

جو خاک میں ملے اُسے ملنے آشنا
لے آزانے والے یہ نسخہ بھی آرزو
۱۸ دسمبر ۱۹۴۵ء کو جلسہ سالانہ سے
بند ہی روز قبل قادیان سے نو بلینین کا
ایک قافلہ سمبر پڑھانے کے لئے یورپ
کے لئے روانہ ہوا۔ ہم آپ کو ہنالہ نام لکھتے

تک چھوڑنے گئے تھے وہاں ایک ہندو یا سکھ نے گاڑی میں دوسرے سے پوچھا کہ یہ سبز پگھیلوں والے کون ہیں تو وہ سسرال والا "ایہ قادیان کے آپدیشک ہیں آپدیش کر کے چلے گئے۔"

یعنی یہ قادیان کے آپدیشک (مبشر) مبلغ ہیں۔ آپدیش کرنے جا رہے ہیں۔ مبلغین کے اس گروپ کی ایک نوٹو لنڈن پینشن پر جنوری ۱۹۶۶ء میں مقرر اخبار (نائباً ٹائمز لندن) نے بھی شائع کیا تھی جو ایک تاریخی دستاویز اور اہم یادگار ہے۔ ۱۹۶۶ء میں لنڈن سے دیناویزہ حاصل کر کے اٹلی آئے اور روم۔ مارسیلیز۔ فلورنس۔ سسلی۔ نر میلان وغیرہ مقامات پر مالی تنگی۔ نہایت نامساعد حالات کے باوجود تبلیغ اسلام میں مصروف رہے جنگ عظیم کے بعد لنڈن تک میں رہائش بندی تھی لیکن جو اقتصادی حالت معتد بہ مالک جرمنی اور اٹلی کی تھی اس کا تصور کر کے آج بھی روٹنگے کھڑے ہوتے ہیں۔ یہ اقتصادی مجبوریوں ہی غالباً اٹلی مشن کے عارضی طور پر بند کئے جانے کا موجب ہوئی آجکل اس ملک میں سٹوڈنٹس کے اسلامی مشن احمدیہ مسجد محمود زیلورک سے تبلیغ و تبشیر کی جاتی ہے ویسے بھی یہ ملک کیتھولک میسائیت کا مرکز ہے اور لوگ مذہبی پہلو سے قدرے زیادہ متعصب واقع ہوئے ہیں بائبل ہمہ ۱۹۶۶ء کے اٹلی پر لیس میں آپ کے کئی مضامین اور نوٹوز شائع ہو چکے ہیں۔ اٹلی میں تحفظ سالی یا شلدستی کے باعث ایک بار یہ حالت ہوئی کہ سوک کے باعث سلاو وغیرہ یا پتوں پر ہی گزارا کرنا پڑا آپ کی ایسی قربانی کا ذکر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے تحریک جدید کی قربانیوں کا ذکر کرتے ہوئے قادیان کے ایک خطبہ جمعہ میں بھی کیا تھا جو الفضل اور تاریخ احمدیت میں شائع ہو چکا ہے۔

ربنا تقبل منا انک انت السميع العليم۔ تاریخ احمدیت میں بھی آپ کے پیام اٹلی کے بعض حالات ریکارڈ ہو چکے ہیں۔ اٹلی میں شدید مشکلات کی وجہ سے ۱۹۶۸ء میں مرکز کے ارشاد کے ماتحت سیرالینون چلے گئے اور وہاں ۱۹۵۹ء تک میدان تبلیغ میں تعلیم و تربیت اور خدمتِ خلق کی نمایاں خدمات سرانجام دینے کا عزم ملا۔ فری ٹاؤن کے ممتاز لوگ اب بھی آپ کو PAPA KHAKHA کے نام سے یاد کرتے ہیں وہاں تبلیغی کتب کے علاوہ ایک پرچہ بھی شائع کرتے تھے جس کے فائل فری ٹاؤن لائبریری میں موجود ہوں گے۔ ریڈیو سیرالینون سے اسلام اور قرآن کریم کے فضائل پر کئی

تقاریر نشر کیں اور متعدد دستاویز گزار سفر کئے تاریخ احمدیت جلد ۱۱ ص ۱۳۱ سے حسب ذیل نوٹ قابل ذکر ہو گا۔

دو ماسٹر محمد ابراہیم صاحب مجاہد اٹلی حضرت المصلح الموعود کے حکم سے ۳ مارچ ۱۹۶۸ء کو فری ٹاؤن وارد ہوئے اور نہ صرف احمدیہ سکول کی نگرانی اساتذہ کی رہنمائی۔ مشن کی خط و کتابت اور ریکارڈ کی درستی وغیرہ میں مبلغ انچارج کا ہاتھ بٹانا شروع کیا۔ بلکہ انچارج اور ملاقاتوں کے ذریعہ تبلیغ کو وسیع سے وسیع تر کرنے لگے جس پر ۲۲ نومبر ۱۹۶۸ء کی مشترکہ مجلس میں اظہارِ فرخوشنودی کرتے ہوئے فرمایا۔ "محمد ابراہیم نے پروپیگنڈہ کا صحیح طریق اختیار کیا ہے۔" رجسٹر کارڈائی مشاورتی اجلاس (تن باغ) کچھ عرصہ بعد فری ٹاؤن (کالونی) اور سیرالینون۔ پروپیگنڈہ کے مشن انتظامی لحاظ سے علیحدہ علیحدہ کر دیے گئے اور آپ بطور انچارج مشن فری ٹاؤن خدمات سرانجام دیتے رہے آجکل یہ دونوں مشن دوبارہ غالباً ایک ہی انتظامیہ کے ماتحت ہیں۔"

۱۹۵۰ء میں ہماری والدہ مرحومہ کی وفات کے بعد کچھ عرصہ کے لئے پاکستان آئے اور ایک ڈیڑھ سال کے بعد دوبارہ زورجائیہ کے ہمراہ فری ٹاؤن تشریف لے گئے۔

۱۹۶۶ء میں ایک وفد ہمیں قادیان خط لکھا کہ یورپ میں لوگ اکثر ایک خصوصی فیملی نام (Family Name) رکھتے ہیں اس لئے حضور خلیفۃ المسیح سے درخواست کی جائے کہ میرے لئے محمد ابراہیم کے ساتھ ایک اور نام تجویز فرمادیں۔ ہماری والدہ مرحومہ بچوں کے ہمراہ حضور کی خدمت میں یہ خط لے کر حاضر ہوئیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے مسکراتے ہوئے فرمایا کہ میں بچوں کے نام رکھتا ہوں بڑوں کے نام نہیں رکھتا۔ پھر ساتھ ہی فرمایا اچھا ابراہیم نام ہے تو ساتھ خلیل لگالیں اس وقت سے آپ کا نام محمد ابراہیم خلیل ہے۔ مکہ مکرمہ میں حج بیت اللہ کی سعادت حاصل کرنے کے بعد لقب حاجی بھی شہور ہو گیا تھا۔

قادیان میں ہم نے اپنے مکان کا نام "مقام ابراہیم" رکھا تھا۔ حضرت سید میر محمد اسلمی صاحب ایک وفد وہاں سے گزرے اور تجویز کیا کہ یہ نام بدل دیا جائے چنانچہ اس عارضی سکونت گاہ کا نام "مکان ابراہیم" میں تبدیل کر دیا۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد

ہے کہ اصاطة الاذی عن الطریق صدقة۔ یعنی رستے میں کسی تکلیف چیز کا ہٹا دینا صدقہ ہے۔ ہم نے آپ کو کئی دفعہ اس حکم کی تعمیل میں سڑکوں اور رستوں سے کانٹے یا شیشے کے ٹکڑے وغیرہ ہٹاتے دیکھا ہے ایک وفد قادیان میں جمعہ کا روز ہے آپ ایک دوست سے ذکر کر رہے تھے میں نے ایک حدیث میں پڑھا ہے کہ جمعہ کے روز بیمار کی عیادت سنت ہے اور اس کا خصوصی ثواب ہوتا ہے کیا آپ کے علم میں کوئی ایسا مریض ہے کہ جس کی عیادت کر کے میں یہ ثواب حاصل کر سکوں۔ چنانچہ اسی وقت بچوں کے ساتھ ایک مریض کی عیادت کے لئے نور ہسپتال تشریف لے گئے اس طرح آپ سنت نبوی کی اطاعت اور پیروی کے لئے ہر طور بلکہ تکلف سے بھی کوشش کرتے رہتے تھے اگر کبھی نماز یا جامعہ رہ جاتی تو اس بات کا صدمہ آپ کے چہرہ پر پڑھا جاسکتا تھا۔

تری درگاہ میں کن راہوں سے آؤں وہ خدمت کیا ہے جس سے جھکواؤں تیام اٹلی کے دوران میں ایک دفعہ کوئی شخص ازراہ تمسخر ایک "بازاری" اندر لیں دے گیا کہ یہاں جا کر تبلیغ کر۔ آپ کو وہاں جہاں کہ معلوم ہوا کہ یہ شرارت ہے وہیں آپ کو ایک اور مبلغ (غالباً حضرت مولانا غلام رسول صاحب راجیکی) کا واقعہ یاد آ گیا کہ ایسے طبقہ کے لوگوں میں تبلیغ بھی گری ہوئی انسانیت کی خدمت ہے۔

چنانچہ آپ وہاں ان ادنیٰ پر معامی عورتوں کو بھی نصیحت کر کے واپس آگئے جو اجاب میدان تبلیغ کا تجربہ رکھتے ہیں انہیں

معلوم ہوگا کہ تبلیغ کے دوران میں بعض اوقات تمسخر کرنے والوں سے جس واسطے پڑ سکتا ہے قال ان تسخروا منا فاننا نسخرو منکم کہا تسخروا منی حتی کہ کئی انبیاء کو تو مجنون بھی قرار دیا گیا ہے۔ ان هو الا رجل به جنۃ فتر بصوابہ حتی حین یزما انت بنعمۃ ربک بمجنون۔ حضرت مسیح پاک نے کیا خوب فرمایا ہے دعوت ہر ہرزہ گو کچھ خدمت آسان نہیں ہرگز میں کو وہ غاراں ہر قدم پر خدمتِ خاں آپ کا وجود ہمارے لئے دعاؤں کا خزانہ بلکہ ایک تعزیر تھا۔ مرض الموت میں بھی سارے احباب اور اجداد کے لئے دعائیں کرتے رہے ساہ سال کی مجاہدانہ زندگی کے بعد بھی میدان تبلیغ میں وفات کی خواہش کیا کرتے تھے لیکن خداوند تعالیٰ کی ازلی تقدیر میں ربہ میں ہی بستر مرگ پر جام شہادت نوش کرنا مقدر تھا چنانچہ ۲۴ رجب ۱۹۵۵ء کو جانِ جانِ آفرین کے سفرِ کردی

کل من علیہا فان و یبعی وجہ ربک ذوا الجلال والاکرام

زندگی میں کئی آثار چھڑاؤ دیکھے لیکن آپ کی زندگی خدا تعالیٰ کے فضل سے باسعادت خاتمہ باخیر اور کئی لحاظ سے قابل رشک زندگی تھی و ذلک فضل اللہ یؤتہ من یشاء

والمدن والمرف والذاسی والمیر والامن السکون

زندہ است نام گنبد خضر از عشق یار
زوت زندہ بنند آغا اسباب بوم

مجلس انصار اللہ مقامی دیا گاماناہ تہذیبی اجلاس

مکرم بروی عبد الحق صاحب فضل زعم اعلیٰ مجلس انصار اللہ قادیان تحریر فرماتے ہیں کہ مجلس انصار اللہ مقامی کے زیر اہتمام گزشتہ ماہ تبلیغ (فروری) کی ۲۷ تاریخ کو مسجد مبارک میں اجلاس منعقد ہوا تھا جس میں صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ محترم مولانا بشیر احمد صاحب خادم نے نہایت قیمتی نصائح فرمائیں۔ حسب سابق اس ماہ بھی ایمان و تاریخ (۲۷ تاریخ) کو بعد نماز عشا مسجد مبارک میں زیر صدارت محترم مولانا بشیر احمد صاحب خادم صدر مجلس مرکزیہ اجلاس کی کاروائی مکرم مخدوم حسین صاحب کی تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوئی خاتما نے عہد دہرایا اور مکرم مہتری محمد حسین صاحب نے کلامِ محمد سے نغم پڑھی بعد مکرم خواجہ احمد حسین صاحب و درویش نے سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ ایدہ اللہ تعالیٰ سے اپنی ملاقات اور مزہ کے نہایت ایمان افروز حالات پیش کئے۔ خاکسار نے مجلس انصار اللہ کی ذمہ داریاں کے عنوان پر تقریر کی۔ صدارتی تقریر میں صدر محترم نے اپنے گزشتہ دور صدارت میں احباب کے تعاون اور دعاؤں سے مدد کرنے کا شکر ادا کیا اور آئندہ کے لئے احباب سے بھرپور تعاون اور دعاؤں سے استعا کرنے کی پُر زور اپیل کی بعد اجتماعی دعا اجلاس بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

جماعتوں میں جلسہ یوم مسیح موعود کا بابرک انعقاد

۵۔ مکرم شمس الدین خان صاحب سوہد
 رقمطراز ہیں کہ مورخہ ۲۳ کو جلسہ یوم مسیح موعود
 مسجد احمدیہ میں خاکسار کی زیر صدارت منعقد
 ہوا۔ مکرم شیخ حفیظ اللہ صاحب کی تلاوت
 کلام پاک اور مکرم بابر خان صاحب کی نظم
 خوانی کے بعد مکرم ابوصالح شاہ صاحب مکرم
 شیخ رحمت اللہ صاحب۔ مکرم ایوب خان
 صاحب۔ مکرم سید نعیم احمد صاحب۔ مکرم شیخ
 سجاد احمد صاحب اور خاکسار نے سیرت حضرت
 مسیح موعود کے مختلف پہلوؤں پر روشنی
 ڈالی اس دوران عزیز سرائیل خان اور مکرم
 بابر خان صاحب نے نظمیں سنائیں دعا کے
 بعد اجلاس برخواست ہوا۔

۶۔ مکرم منور احمد خان صاحب صدر جماعت
 احمدیہ صالح نگر دیوبند تحریر فرماتے ہیں کہ
 مورخہ ۲۳ کو خاکسار کی زیر صدارت جلسہ
 یوم مسیح موعود منعقد ہوا۔ تلاوت کلام پاک
 اور نظم خوانی کے بعد مکرم ماسٹر عزیز احمد صاحب
 مکرم بشیر احمد صاحب اور خاکسار نے تقاریر
 کیں۔ احمدی احباب کے علاوہ غیر احمدی اور
 غیر مسلم احباب بھی شریک علیہ رہے۔
 دعا کے بعد جلسہ ختم ہوا۔ حاضرین کی مٹھالی
 سے تواضع کی گئی۔

۷۔ مکرم مرزا عبدالرحمن بیگ صاحب سیکریٹری
 تبلیغ و تربیت جماعت احمدیہ بمظہر تحریر فرماتے
 ہیں کہ مورخہ ۲۳ کو دارالافتل میں جلسہ
 یوم مسیح موعود مکرم محمد حفیظ اللہ صاحب
 کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ عزیز محمد صاحب
 صاحب کو تلاوت کلام پاک کے بعد
 غیر خدام الامامیہ پڑھایا گیا۔ مکرم منیر احمد
 صاحب نے نظم سنائی خاکسار نے جلسہ کی
 عرض و نمانیت بیان کی اس کے بعد مکرم بركات
 احمد صاحب سلیم۔ عزیز محمد احمد صاحب بزبان
 انگریزی مکرم محمد عنایت اللہ صاحب سیم مکرم
 مولوی مظفر احمد صاحب فضل۔ عزیز محمد صاحب
 اللہ صاحب بزبان انگریزی۔ مکرم محمد شفیع اللہ
 صاحب خاکسار اور صدر مجلس نے سیرت
 حضرت مسیح موعود کے مختلف پہلوؤں پر روشنی
 ڈالی۔ دعا کے بعد اجلاس برخواست ہوا۔

۸۔ مکرم محمد سلیمان صاحب جمشید پور تحریر
 فرماتے ہیں کہ جلسہ یوم مسیح موعود مکرم حسین
 الدین صاحب کی تلاوت کلام پاک اور مکرم
 بام الدین صاحب کی نظم خوانی سے شروع
 ہوا اس کے بعد خاکسار محمد سلیمان نے اس
 دن کے مشایخ تہاں سیرت حضرت مسیح
 موعود کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔

دعا کے بعد اجلاس برخواست ہوا۔
 ۹۔ مکرم محمد بشیر الدین صاحب معلم وقف
 جدید ترنگ و گلہ پینڈہ رقمطراز ہیں کہ مورخہ
 ۲۸ کو جلسہ یوم مسیح موعود مکرم محمد یوسف
 صاحب معلم وقف جدید گلہ
 پیٹ کی زیر صدارت منعقد ہوا سب سے
 پہلے اطفال الامامیہ کا پروگرام تھا جس میں
 عزیز عظیم الدین۔ حافظ محمد یعقوب محمد جعفر
 شریف۔ محمد جعفر۔ محمد اعظم۔ حبیب بابر شاہ
 رحیم پاشا سلطان بیگ اور ممتاز بیگ نے تلاوت
 نظم اور تقاریر میں حصہ لیا آخر میں مکرم
 طاہر احمد صاحب نے نظم سنائی اس کے
 بعد مردوں کے پروگرام میں خاکسار محمد بشیر الدین
 نے تلاوت کلام پاک اور نظم خوانی کے بعد
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی لہنت کا مقصد
 اور آپ کے کاروائے نمایاں بیان کئے اس کے
 بعد نواجہری و دست مکرم محمد عنایت اللہ
 صاحب جن کو محترم صدر مجلس اپنے ساتھ
 لائے تھے نے اپنے قبول احمدیت کے دلچسپ
 حالات سنائے اس تقریر کو حاضرین نے
 جن میں بہت سے سیاسی اور ہندو بھی تھے
 بہت غور سے سنا دافع رہے کہ موصوف
 پہلے ہندو تھے اور عیسائی بنے اور پھر عیسائیت
 سے احمدیت قبول کر لی آپ کی دلچسپ تقریر
 کے بعد صدر مجلس نے سیرت حضرت مسیح موعود
 کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی دعا
 پر اجلاس برخواست ہوا۔ مکرم محمد مصطفیٰ صاحب
 صدر جماعت نے مایک اور روشنی کے عمدہ
 انتظام کے ساتھ ساتھ گاؤں کے مخرف
 احباب کو بھی مدعو کیا۔

۱۰۔ مکرم محمد مقبول صاحب راجہ سیکریٹری
 تبلیغ جماعت احمدیہ ہاری پارٹیگرام تحریر فرماتے
 ہیں کہ مورخہ ۲۵ کو مکرم ولی محمد صاحب مخرف
 صدر جماعت کی زیر صدارت جلسہ یوم مسیح
 موعود منعقد ہوا۔ مکرم صدر صاحب کی تلاوت
 کلام پاک اور عزیز بشیر احمد صاحب راجہ سیکری
 نظم خوانی کے بعد خاکسار محمد مقبول راجہ
 مکرم غلام نبی صاحب راجہ اور مکرم محمد منظور صاحب
 راجہ نے سیرت حضرت مسیح موعود کے مختلف
 پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ دعا کے بعد اجلاس
 برخواست ہوا۔

۱۱۔ مکرم مولوی محمد عمر صاحب مبلغ سلسلہ
 مدراس تحریر فرماتے ہیں کہ مورخہ ۲۳ کو احمد
 مشن میں مکرم محمد الدین علی صاحب صدر جماعت
 کی زیر صدارت جلسہ یوم مسیح موعود منعقد ہوا
 مکرم بشیر احمد صاحب کی تلاوت کلام پاک اور

عزیز رفیق احمد صاحب کی نظم خوانی اور اس
 کا قائل ترجمہ سنانے کے بعد مکرم محمد ظفر اللہ
 صاحب معلم وقف جدید۔ مکرم منصور احمد
 صاحب۔ مکرم منیر احمد صاحب، مکرم بشارت
 احمد صاحب۔ مکرم عبدالعزیز صاحب قائد مجلس
 مکرم میراں شاہ صاحب زعمیم انصار اللہ بیگ
 محمد کریم اللہ صاحب نوجوان اور خاکسار محمد
 عمر مبلغ سلسلہ نے موقع کی مناسبت سے
 سیرت مسیح پاک علیہ السلام کے مختلف پہلوؤں
 پر روشنی ڈالی دعا کے بعد اجلاس برخواست
 ہوا۔ حاضرین کو چائے سے تواضع کی گئی۔

۱۲۔ مکرم حاجی محمد احمد صاحب کینا نور
 تحریر فرماتے ہیں کہ مورخہ ۲۳ کو خاکسار
 کی زیر صدارت جلسہ یوم مسیح موعود منعقد ہوا
 مکرم ماسٹر نیاز احمد صاحب کی تلاوت کلام
 پاک اور ناضرات کی بیچوں کی نظم خوانی کے
 بعد خاکسار۔ مکرم بی محمد یوسف صاحب
 مکرم عبدالرحیم صاحب اور مکرم ای طاہر صاحب
 نے سیرت حضرت مسیح موعود کے مختلف
 پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ دعا کے بعد اجلاس
 ختم ہوا۔

۱۳۔ مکرم شمس الحقی خاں صاحب معلم
 وقف جدید موسیٰ بنی مائینز تحریر فرماتے
 ہیں کہ مورخہ ۲۸ کو مکرم شیخ ابراہیم صاحب
 صدر جماعت کی زیر صدارت جلسہ یوم مسیح
 موعود تلاوت اور نظم خوانی سے شروع ہوا
 مکرم مبارک احمد صاحب مکرم شکیل احمد خان
 صاحب۔ مکرم شیخ داؤد صاحب۔ مکرم
 اشرف خان صاحب۔ مکرم ماسٹر خلیل احمد
 صاحب۔ مکرم شیخ ہمد احمد صاحب۔ مکرم
 منور احمد صاحب قائد مجلس اور خاکسار نے
 سیرت حضرت مسیح موعود کے بارے میں تقاریر
 کیں اجتماعی دعا پر اجلاس برخواست ہوا
 آخر میں حاضرین کی شیرینی سے تواضع
 کی گئی۔

۱۴۔ مکرم سید سعید عبدالسلام صاحب صدر
 جماعت احمدیہ مسجد بنیشور تحریر فرماتے ہیں
 کہ مورخہ ۲۷ کو خاکسار کی زیر صدارت
 جلسہ یوم مسیح موعود منعقد ہوا۔ عزیز داؤد احمد
 کی تلاوت کلام پاک اور عزیز اعجاز احمد کی
 نظم خوانی کے بعد مکرم نظام احمد بھید صاحب
 عزیز نبیر احمد صاحب اور خاکسار سید عبدالسلام
 نے سیرت حضرت مسیح موعود کے مختلف
 پہلوؤں پر روشنی ڈالی دعا پر اجلاس برخواست
 ہوا۔

انصار اللہ صاحب کو تحریر فرماتے ہیں کہ مورخہ
 ۲۳ کو جلسہ یوم مسیح موعود علیہ السلام مکرم
 محمد یونس صاحب کی زیر صدارت منعقد ہوا۔
 مکرم وسیم احمد صاحب نے تلاوت کلام پاک
 کی اجلاس سے مکرم مولوی یارون رشید
 صاحب مکرم عبدالاحد صاحب قائد مجلس مکرم
 مولوی محمد یوسف صاحب اور مبلغ سلسلہ
 اور مکرم مبارک احمد شاہ صاحب نے خطاب
 کیا۔ تقاریر کے دوران مکرم رفیق احمد صاحب
 سندھی۔ مکرم مولوی محمد یوسف صاحب اور
 مکرم عبدالباسط صاحب۔ مکرم داؤد احمد
 صاحب۔ مکرم عزیز احمد شاہ صاحب اور مکرم
 عبدالحکیم خان صاحب نے نظمیں سنائیں
 دعا پر اجلاس برخواست ہوا۔ اس اجلاس
 سے پہلے لجنہ امام اللہ کا جلسہ اور اطفال کے
 حسن قرأت۔ نظم خوانی اور سوال و جواب
 کے مقابلے ہوئے۔ اول۔ دوم اور سوم آنے
 والوں کو انعامات بھی دیئے گئے اس روز
 انفرادی تبلیغ کے علاوہ لٹریچر بھی تقسیم کیا گیا

۱۵۔ مکرم عبدالباسط صاحب تمر و لقا پوری
 لہیانہ سے اطلاع دیتے ہیں کہ مورخہ ۲۳
 کو بعد نماز عصر دارالبیعت لہیانہ کے عقلم
 تاریخی مقام پر جلسہ یوم مسیح موعود کی بابرک
 تقریب ایک لمبے عرصہ کے بعد عمل میں آئی
 الحمد للہ۔ اس موقع پر برادر مکرم
 ڈاکٹر عبد الرشید صاحب بدر نے بیعت سلسلہ
 عالیہ احمدی کی اہمیت بیان کی اور شرائط
 بیعت کے الفاظ پڑھ کر سنانے اجتماعی
 دعا کے بعد مجلس برخواست ہوئی۔ اس
 علمی اور روحانی اجلاس کے اختتام پذیر ہونے
 کے بعد غیر مسلم افراد کو بھی تبلیغ کی گئی اور
 انہیں آج کے دن اور اس مقدس مقام کی
 اہمیت سے روشناس کرایا گیا۔

۱۶۔ تقریب کے بعد جناب اوم پرکاش صاحب
 وجہ اس مقام پر روشنی پذیر ہیں) نے
 ایک ضیافت کا اہتمام کیا۔
 ۱۷۔ مکرم کے شفیق احمد صاحب تپاپوری
 اطلاع دیتے ہیں کہ جلسہ یوم مسیح موعود علیہ
 السلام تیار سب ۲۵ بعد نماز مغرب مکہ مسجد
 تپاپور میں زیر صدارت مکرم محمد احمد صاحب
 ہندرگ صدر جماعت منعقد ہوا۔ مکرم محمد احمد
 صاحب عجب شہر کی تلاوت کلام پاک اور
 خاکسار کی نظم خوانی کے بعد مکرم خلیل احمد
 صاحب عجب شہر۔ مکرم محمد احمد صاحب
 عجب شہر اور مکرم مولوی عبداللہ صاحب
 راشد مبلغ یا دیگر نے موقع کی مناسبت سے
 مختلف عنوانات پر تقاریر کیں۔ آخر میں صدر
 جلسہ نے اجتماعی دعا کروائی۔
 (دہا تھے)



درخواست ہائے دعا

۱۔ مکرم سلطان احمد صاحب مسکرا (پ۔ پی) دس روپے اعانت بدر میں ارسال کر کے اپنے نواسے عزیز رٹوف احمد خاں سلمہ کی امتحان میٹرک۔ جملہ عزیزان کی دینی و دنیوی ترقیات اور خود کی صحت و عافیت کے لئے۔

۲۔ مکرم محمد مبارک صاحب سیکرٹری مال جماعت احمدیہ بھدرک اپنی بڑی بچی عزیزہ مظہرہ سلمہ کی بے لگائی کے امتحان میں نمایاں کامیابی کے لئے۔

۳۔ مکرم محمد طارق صاحب اولیٰ یادگیر اپنی اور اپنے اہل و عیال کی دینی و دنیوی ترقیات اور پیش از پیش خدمت سے اہل و عیال کی توفیق پانے کے لئے۔

۴۔ محترم ڈاکٹر محمد عبدالصاحب قریشی شاہجہانپور سے اپنے برادر محترم قریشی محمد صادق صاحب جو طویل علالت کے سبب بے حد کمزور ہو چکے ہیں کی کامل صحت و شفا یابی کے لئے۔

۵۔ مکرم ملک داؤد احمد صاحب لنکا شائر (انگلستان) بہتر ملازمت ملنے اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔

۶۔ محترم شیری باسط صاحب کنگ سے ہر قسم کی پریشانیوں سے محفوظ رہنے اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔

۷۔ مکرم قریشی محمد سلیمان صاحب متوطن سنیگاہ (کشمیر) مقیم قادیان جنہیں مورخہ ۱۹۷۷ء کو بس کے حادثہ میں شدید جرحیں آئی تھیں عرصہ چار ماہ سے فریش ہیں اسی دوران موصوف کو اپنی بیٹی عزیزہ خدیجہ سلمہ کی وفات کے صدمہ سے بھی دوچار ہونا پڑا۔ موصوف عزیزہ کی مغفرت اور خود کی کامل صحت و شفا یابی کے لئے۔

۸۔ مکرم محمد رمضان صاحب زرقانی پلوامہ (کشمیر) و پیش پریشانیوں کے ازالہ، مخالفین کے شر سے محفوظ رہنے اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔

۹۔ مکرم شمیم برادر اصغر مکرم ڈاکٹر فاروق احمد صاحب سرینگر (کشمیر) امتحان بی ایس سی (کامپوٹ) میں نمایاں کامیابی اور لغرض کمپیوٹر ٹریننگ بیرون ملک جانے کی توفیق عطا ہونے کے لئے۔

۱۰۔ مکرم حمید اللہ صاحب افغانی دھورالہ (سہارنپور) اپنے بچوں عزیزان من اللہ خان اور کی جماعت ہشتم اور عزیزہ فرحانہ خانم سلمہ کی جماعت ہشتم کے امتحان میں نمایاں کامیابی اور اہلیہ فترتہ کی کامل صحت و شفا یابی کے لئے۔

۱۱۔ مکرم لال بابو صاحب آمل پورم نیا ٹریڈ کٹر خرید کرنے کی خوشی میں بطور شکرانہ مبلغ دس روپے اعانت بدر میں ادا کر کے ٹریڈ کے بارگت ہونے اور خود کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔

۱۲۔ مکرم خورشید احمد صاحب گنائی بھدراواہ کشمیر اپنی والدہ بہن بھائیوں اور خود کی صحت و سلامتی اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔

۱۳۔ مکرم بی ایم نثار احمد صاحب بنگلور اپنے سب بچوں کی امتحانات میں نمایاں کامیابی، کاروبار میں خیر و برکت اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔

۱۴۔ مکرم محمد یوسف صاحب ڈار ولا مکرم محمد عبداللہ صاحب ڈار مقیم شملہ مبلغ یزار روپے اعانت بدر میں ادا کرتے ہوئے دینی و دنیوی ترقیات اور کاروبار میں برکت کے لئے۔

۱۵۔ مکرم سر سیر احمد صاحب پڈر مقیم شملہ مبلغ یزار روپے اعانت بدر میں ادا کر کے نیک صالح و خادم دین اور عمر دراز اولاد نرینہ عطا ہونے کے لئے۔

۱۶۔ مکرم بشرا احمد صاحب فضل یادگیر بطور شکرانہ مختلف مدات میں مبلغ دس روپے ادا کر کے "سٹائٹو جیل" کے نام سے کھولی گئی ڈکان کے ہر جہت سے بابرکت ہونے کے لئے۔

۱۷۔ مکرم آرم عبد الرشید صاحب شموگ مختلف مدات میں مبلغ یکھد پچاس روپے ادا کر کے اپنی والدہ محترمہ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے۔

۱۸۔ ڈاکٹر محمد حسین صاحب ساآجر مقیم امریکہ آگ کے ایک حادثہ سے محفوظ رہنے کی خوشی میں مبلغ پچاس روپے شکرانہ اور مبلغ تین صد روپے برائے صدقہ جانور ارسال کر کے ہر آن اللہ تعالیٰ کی خصوصی حفظ و امان میں رہنے کے لئے۔

۱۹۔ محترمہ زینت النساء صاحبہ حیدر آباد اپنے بیٹے عزیز محمد حکیم الدین سلمہ کی امتحان میٹرک اور دوسرے بیٹے عزیز مبارک احمد کی ہم جماعت کے امتحان میں نمایاں کامیابی کے لئے۔

۲۰۔ مکرم محمد اسلم صاحب جاوید نیشنل قائد قلمی خدمات الاحمدیہ برطانیہ اور ان کی اہلیہ محترمہ امینہ المحیب جاوید صاحبہ رنٹ محترم مولانا ابوالعطا صاحب جالندھری مرحوم) ہر قسم کے شر سے محفوظ رہنے، کاروبار میں خیر و برکت اور مقبول خدمت دین کی توفیق پانے کے لئے۔

۲۱۔ مکرم غلام ملاح خادم صاحب ساکن کھرم پور (سنگھ دیش) اپنی دینی و دنیوی ترقیات اور پریشانیوں کے ازالہ کے لئے۔

۲۲۔ مکرم عبد الحلیم خان صاحب کیرنگ اپنی بھوپتی خورشیدہ بیگم صاحبہ اور ہمیشہ نسبتی سارہ پردین صاحبہ کی امتحان میٹرک میں نمایاں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے (ادارہ)

پروگرام دورہ مکرم محمد اکرم صاحب انسپکٹر وقف جلد

برائے صوبہ اتر پردیش - بنگال - بہار

مکرم محمد اکرم صاحب انسپکٹر وقف جلد مورخہ ۱۹۸۲ء سے جماعت ہائے احمدیہ اتر پردیش - بنگال - بہار کا مالی دورہ برائے وصولی چندہ وقف جلد و تشخیص بچٹ کریں گے۔ متعلقین و محفلین مکرم و چندیداران سے تعاون کی درخواست ہے۔ تاریخوں کی اطلاع بذریعہ خطوط کر دی جائے گی۔

کھٹک - چودھاری - کھڑا پٹی - بنگال - کوٹ پتہ - ارکھ پتہ - غنچ پٹا - نالبر کوٹ - ڈھمبیکا نال - سونگھڑہ - کیندرا پاڑہ - بھونیشور - نیا گڑھ - مانیکا گوڈا - خوردہ - کیرنگ - نرگاؤں - کھٹک - روڑ کید - کلکتہ - سورہ - بھدرک - کلکتہ - موسیٰ بنی مائز - جمشید پور - سلمیہ - رانچی - برہ پورہ - بھالپور - بھاری - خانپور ملکی - مونگھیر - بھالپور - مظفر پور - پٹنہ - گیا - آرہ - ارول - بنارس - انچارج وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

آل آندھرا سالانہ اجتماع انصار اللہ

مورخہ ۳۰ اپریل کو حیدرآباد میں صوبہ آندھرا کا پہلا سالانہ اجتماع انصار اللہ ایک روز کے لئے منعقد ہو رہا ہے۔ جملہ انصار بھائی بالخصوص آندھرا کی مجالس سے تعلق رکھنے والے اس میں زیادہ سے زیادہ شرکت کر کے ثواب دارین حاصل کریں۔ دعا بھی فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس اجتماع کو ہر جہت سے کامیاب فرمائے۔ آمین

المعلن :- محمد عبداللہ بی ایس سی - ایل - ایل - بی - ناظم اعلیٰ مجالس انصار اللہ آندھرا حیدرآباد۔ خود کتابت کے لئے ایڈریس درج ذیل ہے۔

Mohd. Abd. Dullah. B.Sc. L.L.B.
4-1-526/A Behind G.P.O.
HYDERABAD-I (A.P.)
50001

ہمسیرا گاریہ سیر کیشمر کیلئے خادم کی ضرورت

مسجد احمدیہ سرینگر کے لئے درج ذیل شرائط پر پورا اترنے والے ایک فاضل احمدی خادم مسجد کی ضرورت ہے۔

(۱) - مبلغ کی عدم موجودگی میں خطبہ دے سکے اور نماز پڑھا سکے۔ (۲) - جماعتی روایات سے واقف ہو۔ (۳) - قرآن مجید کس قدر با ترجمہ جانتا ہو۔ (۴) - مسجد کی حفاظت کر سکے۔ (۵) - اذانیں دے سکے۔ (۶) - شجر کاری کر سکے اور (۷) - مسجد میں آنے والے ہمانوں کا خیال رکھ سکے۔

اگر کوئی احمدی دوست ان شرائط کو پورا کرتے ہوئے یہ خدمت بجالانے کے لئے تیار ہوں تو وہ اپنے کوائف صدر جماعت احمدیہ کی تصدیق کے ساتھ نظارت ہذا میں بھجوائیں۔ اس سلسلہ میں کشمیری خادم کو ترجیح دی جائیگی۔ ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

اظہار تشکر و درخواست دعا

الحمد لله کہ بین الاقوامی اہمیت کے حامل شہر جمشید پور (طانا) بہار میں احمدیہ مسلم مشن کے قیام کے لئے صدر انجمن احمدیہ قادیان سے حاصل کردہ قرضہ حذق کی کل رقم مبلغ ۳۰۰۰۰ روپیہ اپنی مقررہ میعاد کے اندر صدر انجمن احمدیہ قادیان کو واپس کر دی گئی ہے۔ الحمد لله۔ اس مبارک اور نیک کام میں حصہ لینے والے احباب کا میرے لئے انفرادی طور پر تشکر یہ ادا کرنا چونکہ ممکن نہیں ہے اس لئے اس اعلان کے ذریعہ ان تمام احباب و مستورات کا تہ دل سے تشکر یہ ادا کرتا ہوں جنہوں نے کسی طرح سے بھی اس کام کی تکمیل میں فخرانہ تعاون فرمایا۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان سب بہن بھائیوں کو جزائے خیر دے۔ آمین۔ جلد بزرگان و احباب جماعت سے بھی درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے جمشید پور احمدیہ مسلم مشن کو اسلام اور احمدیت کے لئے ہر جہت سے بابرکت اور کامیاب ثابت کرے اور اسے غلبہ اسلام و احمدیت کا ذریعہ بنا۔ نیز خاکسار کو زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق بخشے اور دینی و دنیوی ترقیات سے نواسے اور اولاد جملہ پریشانیوں کو دور فرمائے اور اپنے بے شمار فضلوں کا وارث بنائے۔ آمین تم آمین۔

خاکسار۔ محمد عبداللہ باقی بھوپور (بہار)

اعلان نکاح

مورخہ ۳۱ مئی کو مسیحا احمدیہ دھمان میں مکرم مولوی نصیر احمد صاحب خادم نے عزیزہ و سیمہ بیگم سلمہ بنت مکرم پاشو میاں صاحب ساکن دھمان کے نکاح کا اعلان مکرم قاری مولوی محمد عبدالرؤف صاحب ساکن دھمان سے مبلغ گیارہ صد روپے لے کر ہر پر کیا۔ اس خوشی کے موقع پر جانبین کی طرف سے روپے مختلف مدات میں جمع کرانے گئے۔ قارئین سے درخواست ہے کہ اپنے دل سے اس رشتہ کو جانیں اور سلسلہ کیلئے بابرکت اور مثمر بہ ثمرات جنت کرے۔ آمین۔

خاکسار۔ حاتم خاں احمدی معلم وقف جدید چنتہ کڈھ۔

وصایا

مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپرداز کی منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جارہی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر ہشتی مقبرہ کو ایک ماہ کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ کریں۔
سیکرٹری ہشتی مقبرہ قادیان

وصیت نمبر ۱۲۵۱۹ میں نور الاسلام ولد شیخ عبدالغفور صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ ملازمت عمر ۲۹ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب۔ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۱/۱۲/۸۲ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری اس وقت منقولہ وغیر منقولہ کوئی جائیداد نہیں ہے۔ ذریعہ معاش ملازمت ہے جسکی تنخواہ صدر انجمن احمدیہ قادیان سے مبلغ دو صد کھپس روپے ملتے ہیں۔ میں مذکورہ تنخواہ کے ایک حصہ کی وصیت بھی صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ میں زندگی میں کوئی آمد یا جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا۔ نیز اس وقت وفات میرا جو بھی ترکہ ثابت ہو اس کے ایک حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوں گی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔ ربنا تقبل منا انک انت السمیع العلیم۔

گواہ شد
عبدالباری صدر جماعت امارسی نور الاسلام مبلغ امارسی
گواہ شد
ابراہیم سیکرٹری امور عامہ

وصیت نمبر ۱۲۵۳۳ میں نور الدین انور و بلوی ولد مولوی عبدالقادر صاحب دولتی قوم احمدی مسلمان پیشہ طالب علمی عمر ۲۴ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب۔ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۹/۱۲/۸۲ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں مجھے اس وقت مبلغ ۱۰۰ روپے میرے سر پرست کی طرف سے بطور جیب خرچ ملتے ہیں۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی ایک حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کرتا رہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز ہشتی مقبرہ قادیان کو دیتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت رادھی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جس قدر ترکہ ثابت ہو اس کے ایک حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوں گی۔ میری یہ وصیت ماہ مئی ۱۹۸۲ء سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد
حمید الدین شمس مبلغ حیدر آباد نور الدین انور و بلوی
گواہ شد
محمد احمد غوری سیکرٹری مال حیدر آباد

وصیت نمبر ۱۲۵۴۶ میں امجد اللہ سبحانی بیوہ مکرم راج احمد صاحب مرحوم قوم احمدی پیشہ خانہ داری عمر ۵۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن پٹنہ کٹھ ڈاکخانہ چنتہ کٹھ ضلع محبوب نگر صوبہ A-P۔ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۹ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری اس وقت کوئی جائیداد شوہر کی وفات کے بعد اب تک تقسیم عمل میں نہیں آئی۔ جس وقت بھی تقسیم عمل میں آئے گی اس کا ایک حصہ صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کروں گی۔ اس وقت میرے پاس صرف ایک انگوٹھی ۴ ماشہ کی ہے۔ جسکی ۶۰ روپے والی قیمت ہوتی ہے۔ نیز میرا حق چہرہ جو کہ بدمذہب خاوند ۱۰۰ روپے ہے۔ وہ بدمذہب خاوند ہی سے انہوں نے ادا نہیں کیا۔ اس وقت ماہانہ آمدنی میری ۹۰ روپے ہے جو کہ مجھے بطور بچوں کے بڑھانے کے عوض میں ملتے ہیں۔ اس میں سے ایک حصہ کی وصیت مجلس کارپرداز ہشتی مقبرہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کو کرتی ہوں۔ اسکے علاوہ غیر منقولہ جائیداد میری کوئی نہیں۔ اگر آئندہ پیدا ہو تو اطلاع دوں گی۔ نیز میری وفات پر میرا جس قدر ترکہ ثابت ہو اس کے ایک مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوں گی۔ یہ میری وصیت

ماہ مئی ۱۹۸۲ء سے نافذ ہوگی۔

گواہ شد
نعبیر احمد خادم سیکرٹری تبلیغ
گواہ شد
امجد اللہ سبحانی
گواہ شد
محمد عین الدین صدر جماعت احمدیہ
چنتہ کٹھ

وصیت نمبر ۱۲۵۴۷ میں میرا محمد آصف ولد مکرم میرا احمد عارف صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ تجارت عمر ۱۹ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن جڑچرلہ ڈاکخانہ جڑچرلہ ضلع محبوب نگر صوبہ A-P۔ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۱/۱۲/۸۲ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں میرا گزارہ ۱۵۰ روپے ماہوار جیب خرچ میرے والد کی طرف سے مجھے دیا جاتا ہے۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی ایک حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کرتا رہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپرداز ہشتی مقبرہ قادیان کو کرتا رہوں گا۔ نیز میری وفات پر میرا جس قدر ترکہ ثابت ہو اس کے ایک حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوں گی۔ میری یہ وصیت ماہ مئی ۱۹۸۲ء سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد
میرا احمد عارف
گواہ شد
میرا احمد آصف
گواہ شد
محمد ابراہیم خاں سیکرٹری مال جڑچرلہ

وصیت نمبر ۱۲۵۴۸ میں محمد احمد خاں ولد مکرم محمد ابراہیم صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ تجارت عمر ۱۹ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن جڑچرلہ ڈاکخانہ جڑچرلہ ضلع محبوب نگر صوبہ آندھرا پردیش بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۱/۱۲/۸۲ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں مجھے اس وقت مبلغ ۱۰۰ روپے والد کی طرف سے بطور جیب خرچ ملتے ہیں۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی ایک حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کرتا رہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپرداز ہشتی مقبرہ قادیان کو دیتا رہوں گا۔ نیز میری وفات پر میرا جس قدر ترکہ ثابت ہو اس کے ایک حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوں گی۔ میری یہ وصیت ماہ مئی ۱۹۸۲ء سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد
منظر احمد فضل انیسٹریٹ الماں
گواہ شد
محمد احمد خاں
گواہ شد
محمد ابراہیم خاں

وصیت نمبر ۱۲۵۴۸ میں سیدہ ثروت پردین بنت مکرم محمد ابراہیم خاں صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ طالب علمی عمر ۱۶ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن جڑچرلہ ڈاکخانہ جڑچرلہ ضلع محبوب نگر صوبہ آندھرا۔ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۱/۱۲/۸۲ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ مجھے اس وقت مبلغ ۵۰ روپے والد کی طرف سے بطور جیب خرچ ملتے ہیں۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی ایک حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کرتی رہوں گی۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپرداز ہشتی مقبرہ قادیان کو دیتی رہوں گی۔ نیز میری وفات پر میرا جس قدر ترکہ ثابت ہو اس کے ایک حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوں گی۔ میری یہ وصیت ماہ مئی ۱۹۸۲ء سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد
منظر احمد فضل انیسٹریٹ الماں
گواہ شد
سیدہ ثروت پردین
گواہ شد
محمد ابراہیم خاں

وصیت نمبر ۱۲۵۴۹ میں منورا احمد غوری ولد مکرم محمد علی صاحب غوری قوم احمدی مسلمان پیشہ تجارت عمر ۲۴ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن شاد کٹر ڈاکخانہ شاد کٹر ضلع محبوب نگر صوبہ آندھرا۔ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۱/۱۲/۸۲ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کچھ بھی نہیں ہے۔ میرا گزارہ اس وقت ماہوار آمد بطور خزانہ دکان مبلغ ۲۵۰ روپے ہے۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی ایک حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کرتا رہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا۔ نیز میری وفات پر میرا جس قدر ترکہ ثابت ہو اس کے ایک حصہ کی

گواہ شد
گواہ شد
گواہ شد
عبدالعزیز
محمد الدین شمس مبلغ حیدر آباد

وصیت نمبر ۱۲۵۸۵
میں نصیر الدین غوری ولد محکم محی الدین غوری قوم احمدی
مسلمان پیشہ تجارت عمر ۳۸ سال تاریخ نبوت احمدی ساکن شاہ نگر ڈاکخانہ ٹنڈا
ضلع محبوب نگر صوبہ آندھرا پردیش بقائم پشوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۴/۸/۸۲
ذیل وصیت کرتا ہوں :-

میری جائیداد منقولہ و غیر منقولہ اس وقت تک کچھ بھی نہیں ہے۔ میرا گذارہ ماہوار آمد
بصورت مندرجہ تجارت ایک دکان کریانا مبلغ ۳۰۰ روپے ہے۔ میں تازلیست اپنی ماہوار
آمد کا جو بھی ہوگی اسے حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کرتا رہوں گا۔ اور کوئی
جائیداد اسکے بعد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کار پر دار کو دیتا رہوں گا۔ نیز میری وفات
پر میرا جسد قدفرا کر کے شہر ہوا اسکے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔
بیت ماہ مئی ۱۹۸۲ء سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد
گواہ شد
گواہ شد
نصیر الدین
مظفر احمد فضل الیکٹریٹ المال

وصیت نمبر ۱۲۵۸۲
میں سلطان محمد زین الدین ولد محکم حافظ صالح محمد زین الدین
قوم احمدی مسلمان پیشہ طالب علم عمر ۱۸ سال تاریخ نبوت احمدی ساکن سکندر آباد
ڈاکخانہ سکندر آباد ضلع حیدر آباد صوبہ آندھرا پردیش بقائم پشوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج
بتاریخ ۲۴/۸/۸۲ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں :-

میری اس وقت کوئی جائیداد نہیں میرے والد محترم کی طرف سے مجھے ہر ماہ مبلغ ۲۷ روپے
جیب خرچ ملتا ہے۔ میں اس کا حصہ حق صدر انجمن احمدیہ قادیان وصیت کرتا ہوں۔ اسی
طرح میں تازلیست اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی اسے حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت
کرتا رہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اسکے بعد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کار پر دار کو دیتا رہوں گا۔
قادیان کو دیتا رہوں گا۔ نیز میری وفات پر میرا جسد قدفرا کر کے شہر ہوا اسکے حصہ کی مالک صدر
انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ میری یہ وصیت آج سے ہی شروع ہوگی۔ رہتا لقبیل متنا
انک انت السميع العليم۔

گواہ شد
گواہ شد
گواہ شد
نصیر احمد خادم سیکرٹری تبلیغ چنڈہ کنڈ
سلطان محمد زین صالح محمد زین

وصیت نمبر ۱۲۵۸۶
میں رشید احمد ولد قتال احمد صاحب قوم احمدی
مسلمان پیشہ ملازمت سرکاری عمر ۳۵ سال تاریخ نبوت احمدی ساکن وڈان ڈاکخانہ
وڈان ضلع محبوب نگر صوبہ آندھرا پردیش بقائم پشوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۶/۸/۸۲
حسب ذیل وصیت کرتا ہوں :-

میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل منتر و کہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے حصہ
کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی
تفصیل یہ ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔ ایک حد مکان اور زمین ۵ ایکڑ پورے
دس ہزار روپیہ موجودہ قیمت ہے۔ اور اس کے علاوہ میری ماہوار آمد ۵۸۰ روپے ہے۔
زمین کی سالانہ آمد کم و بیش ۴۰۰ روپے ہے۔ میں تازلیست اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی اسے
حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کرتا رہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اسکے
بعد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کار پر دار کو دیتا رہوں گا۔ میری یہ وصیت ماہ مئی ۱۹۸۲ء
سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد
گواہ شد
گواہ شد
رشید احمد
نصیر احمد خادم سیکرٹری تبلیغ

وصیت نمبر ۱۲۵۸۸
میں عبدالعزیز ولد فقیر احمد صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ
تجارت عمر ۳۵ سال تاریخ نبوت احمدی ساکن گوری دیوڑی ڈاکخانہ گوری دیوڑی ضلع کٹکم۔
صوبہ آندھرا پردیش بقائم پشوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۴/۸/۸۲ حسب ذیل وصیت
کرتا ہوں :-

میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل منتر و کہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے حصہ
کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی

تفصیل حسب ذیل ہے جسکی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔ کل زمین ۳۲ سینٹ جسکی
ند ایک پختہ مکان ہے جسکی مالک خاکسار ہے جسکی موجودہ مارکیٹ کی قیمت
گھنٹہ سوڑی قیمت ۱۰۰ ہے۔ اسکے علاوہ میری ماہوار آمد ۱۶۰ روپے ہے۔ اس کا حصہ
صدر انجمن احمدیہ قادیان کو دیتا رہوں گا۔ اور اسکے علاوہ اگر کوئی جائیداد اسکے بعد
پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کار پر دار کو دیتا رہوں گا۔ نیز میری وفات
پر میرا جسد قدفرا کر کے شہر ہوا اسکے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔
میری یہ وصیت ماہ مئی ۱۹۸۲ء سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد
گواہ شد
گواہ شد
عبدالعزیز
محمد الدین شمس مبلغ حیدر آباد

وصیت نمبر ۱۲۵۹۵
میں مرزا مظفر احمد ولد محکم مرزا ظہیر الدین منور احمد صاحب
قوم مغل پیشہ ملازمت عمر ۲۲ سال تاریخ نبوت احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان
ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقائم پشوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۰/۸/۸۲
وصیت کرتا ہوں :-

میری اس وقت کوئی غیر منقولہ جائیداد نہیں۔ البتہ منقولہ جائیداد میں ایک حدود سی گھری
جسکی قیمت ۱۵۰ روپے ہے۔ علاوہ ازیں خاکسار صدر انجمن احمدیہ قادیان میں فی الحال مجھے
ماہوار تنخواہ ۲۸۰ روپے ملتی ہے۔ میں ان ہر دو کے حصہ کی وصیت حق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا
ہوں اسکے علاوہ جب کبھی میری کوئی جائیداد پیدا ہو یا آمدن میں اضافہ ہو گا میں اسکی اطلاع مجلس
کار پر دار منصالح قبرستان کو دوں گا۔ اور اسکے حصہ پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔
میری وفات پر جسد قدفرا کر کے شہر ہوا اسکے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت
ہوگی۔ میری یہ وصیت آج سے ہی شروع ہوگی۔ رہتا لقبیل متنا
انک انت السميع العليم۔

گواہ شد
گواہ شد
گواہ شد
ظہیر احمد خادم الیکٹریٹ المال
مرزا مظفر احمد مرزا سید صباح الدین الیکٹریٹ المال

پروگرام ورکرز فرینڈس ایسوسی ایشن

صوبہ یوپی - راجستھان

جمہد عیداران جماعت ہائے یوپی کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ محکم رفس احمد صاحب
الیکٹریٹ تحریک جدید مندرجہ ذیل پروگرام کے مطابق دسویں چندہ تحریک جدید کے سلسلہ
میں مورخہ ۲۵/۸ سے دورہ کریں گے۔ امید ہے کہ جمہد عیداران جماعت و مبلغین کرام الیکٹریٹ
صاحب موصوف سے کما حقہ تعاون فرما کر چندہ انداموں کو روں گے۔

ذکیئل المال تحریک جدید قادیان

جماعت	بیرنگ	قیام	رواجی	جماعت	ارسدگی	تیم	رداجی
قادیان			۲۸/۸	مین پوری	۲۳/۸	۱	۲۴/۸
کانپور	۳۸/۸	۲	۵	ننگل گنڈو	۲۴	۱	۲۵
فتح پور ہوا	۵	۱	۶	نل گڑھ	۲۵	۱	۲۶
دھی سنگھ بھمور	۶	۱	۷	دھلی	۲۶	۲	۲۸
مودھارائے کانپور	۸	۱	۹	میرٹھ ہاپوڑ	۲۸	۱	۲۹
کھر یا سکرا	۹	۱	۱۰	امروہہ	۲۹	۱	۳۰
راہ	۱۰	۲	۱۲	بریلی	۳۰	۱	۳۱
کوچ	۱۲	۱	۱۳	شاہجانپور کٹیا	۳۱	۲	۳۲
جھانسی چرگاؤں	۱۳	۱	۱۴	پنڈت پور	۳۲	۱	۳۳
سازن	۱۵	۱	۱۶	گوندہ	۳۳	۱	۳۴
صالح نگر	۱۶	۱	۱۷	فیض آباد	۳۴	۱	۳۵
بے پور	۱۸	۱	۱۹	بنارس	۳۵	۲	۳۶
اودھے پور	۲۰	۱	۲۱				
اگرہ	۲۲	۱	۲۳	قادیان	۱۰/۸		

”الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ“

ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے
(ابا حضرت سید محمد و عیالہ السلام)

THE JANTA

PHONE 23-9302

CARDBOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.
CARRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.
15, PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072.

اقصلا الذکر الالہ الا للہ

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منجانب: ماڈرن شو کمپنی ۳۱/۵/۶ پورچت پور روڈ - کلکتہ ۷۰۰۰۷۳

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PH. 275475
RESI. 273903

CALCUTTA - 700073.

”میں وہی ہوں“

جو وقت پر اصطلح مخلوق کے لئے بھیجا گیا ہے
(فتح اسلام کا تعینیت حضرت آدم علیہ السلام)

(پیشہ کشی)

نمبر ۵۰-۲-۱۸
فلسفہ

لیبرٹی بونڈ

حیدرآباد - ۵۰۰۲۵۳

”چاہیے کہ تمہارے اعمال تمہارے احمدی ہونے پر گواہی دیں“

(ملفوظات حضرت سیدنا ابوالکلام علیہ السلام)

منجانب: تپسیا ریزرو گروسری

۳۹ تپسیا روڈ - کلکتہ

تذکرہ اپت - "AUTOCENTRE"
ٹیلیفون نمبرز } 23-5222
23-1652

آؤٹر ٹریڈرز

۱۶ - میسنجی روڈ - کلکتہ ۷۰۰۰۰۱

ہندوستان موٹرز لمیٹڈ کے منطوسا شدہ تقسیم کار
برائے: - ایچ بی سی ڈی سی ڈی فورڈ ٹریکٹر
SKF بال اور روٹریاں بیس ڈکس کے ڈسٹری بیوٹر
ہر قسم کی ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹرکوں کے اعلیٰ پڑھ جات دستیاب ہیں

AUTO TRADERS,

16 - MANGOE LANE, CALCUTTA - 700001.

محبت سب کی ہے نفرت کسی سے نہیں

(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

پیشکش: سن رائزر پیروٹوکس ۳۹ تپسیا روڈ - کلکتہ

SUNRISE RUBBER PRODUCTS

2 - TOPSIA ROAD CALCUTTA - 59.

راہیم کارنجز انڈسٹری

ریکڑین - فوم - چمڑے - جنس اور ویلور سے تیار کردہ
بہترین معیاری اور پائیدار
سٹاکس - برنسٹیکس - سکول بیگ
ایریک - ہینڈ بیگ (زمانہ دروانہ)
ہینڈ پریس - مینی پریس - پاسپورٹ کور
اور بیسلٹ کے

KAHIM

COTTAGE INDUSTRIES

17-A, RASOOL BUILDING.

MOHAMEDAN CROSS LANE

MIADANPURA

BOMBAY - 400008.

مینوفیکچرنگ اینڈ آرڈر سپلائرز

ہر قسم اور ہر ماڈل کے

موٹر کار - موٹر سائیکل - سکورٹس کی خرید و فروخت اور تبادلہ
کے لئے اسٹورنگھوٹ کے خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS,

32 - SECOND MAIN ROAD

C.I.T. COLONY

MADRAS - 600004.

PHONE NO. 76360.

اوونگس

پندرہویں صدی ہجری کی غلبہ اسلام کی صدی ہے

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

مَنجانبے: احمدیہ مسلم مشن - ۲۰۵ نیو پارک سٹریٹ کلکتہ ۷۰۰۰۱۷ فون نمبر: ۴۳۴۷۱۷

ارشاد نبویؐ

انظروا الی من هو اسفل منکم (متفق علیہ)

ترجمہ :- ہمیشہ اس شخص پر نظر رکھو جو تم سے کم حیثیت کا ہے۔

محتاج دعا

یکے از اراکین جماعت احمدیہ بمبئی (مہاراشٹر)

حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم :-

”اللہ تعالیٰ نے تم پر ماؤں کی نافرمانی کو حرام قرار دیا ہے“ (متفق علیہ)

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام -

”جو شخص اپنے ماں باپ کی عزت نہیں کرتا۔۔۔۔۔

وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے“ (کشتی نوح)

پیشکش :-

محمد امان اختر - نیاز سلطانہ پارٹنرز۔

۳۲ - سینڈھین روڈ

سی۔آئی۔ٹی کالونی

مدرا - ۶۰۰۰۰۲

اپنے موٹر سے

فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے { ارشاد حضرت ناصر الدین رحمہ اللہ تعالیٰ

آدم الیکٹرانکس

احمد الیکٹرانکس

انڈسٹریل روڈ - اسلام آباد (کشمیر)

یاری پورہ (کشمیر)

ایپسٹریٹویو۔ٹی۔وی۔اوتھانکے پنکھوں اور سٹائٹ مشین کی سیل اور سروس۔

ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام

● بڑے ہو کر چھوٹوں پر رحم کرو، نہ ان کی تنقیر۔

● عالم ہو کر نادانوں کو نصیحت نہ کرو، نہ خود غائی سے ان کی تذلیل۔

● امیر ہو کر غریبوں کی خدمت کرو، نہ خود پسندی سے ان پر تکبر۔

(از کشتی نوح)

M. MOOSA RAZA SAHEB & SONS

NO. 6 ALBERT VICTOR ROAD, FORT.

GRAM - MOOSA RAZA

PHONE - 605558

BANGALORE - 2.

فون نمبر: ۲۲۳۰۱

حیدرآباد ٹیلیوے

لیبلینڈ موٹر کارپوریشن

کی اطمینان بخش، قابل بھروسہ اور عیب ساری سروس کا واحد مرکز!

مسعود احمد پیم رنگ ورکشاپ (آغا پورہ)

۲۸۷-۱-۱۶ سید آباد - حیدرآباد (آندھرا پردیش)

قرآن شریف پر عمل ہی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے۔ (ملفوظات جلد ہفتم صفحہ ۳۱)

فون نمبر ۲۲۹۱۶ ٹیلیگرام: سٹار بون

سٹار بون ٹیلیوے

سپلا ٹونز - کورٹ ڈون - بون میل - بون سینیس - ہارن ہونس وغیرہ

(پیشکش)

نمبر ۲۲/۲۲/۲۲ عقب کچی گورہ ریوئے سٹیشن حیدرآباد ۲ (آندھرا پردیش)

اپنی خلوت کا ہوں کو ذکر الہی سے معمور کرو!

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)



آرام دہ مضبوط اور دیدہ زیب ریشمٹ ہوائی چپل نیز ربر پلاسٹک اور کینول کے جوڑے!

پیش کرتے ہیں :-